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ZALAVÁRSHEGYEI
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik

HÍRLAP
minden vasárnap.

A magyar főherceg halála.

Holnap teszik sírba a Haubsburg dinasztia 
magyar főhercegét, József nádornak, a 
magyar nemzet igaz barátjának méltó fiát, 
aki nemcsak dinasztikus politikából, hanem 
minden érzésével, nemes szívével, minden 
cselekedetével magyar volt. Magyarrá vált 
érzelemben és szokásokban egyaránt.

József nádor fiai ezen a földön nevel­
kedtek fel, itt szívták magukba azokat az 
érzéseket, amelyeket a lélekből nem tud 
kitörölni az élet semmiféle változása; itt 
vették lelkűkbe azokat a benyomásokat, 
amelyek idővel átváltoztak mélységes 
ragaszkodássá eh ez a földhöz, ehez a 
sokat szenvedett, méltatlanul gyötört, más 
népek érdekeinek és családi politikának 
feláldozott nemzethez. A nagy Palatínus 
fiai megismerték a magyart és megtanul­
ták. szeretni. B ez a szeretet teljesen át­
alakította József főherceget magyarrá, aki 
nem betanult szerepet játszott, hanem 
igaz magyar volt, mert megértette és 
tisztelte hagyományainkat, ősi jogainkat 
s nemzeti aspirációinkat. Mindent meg 
lehet tanulni, mindent el lehet titkolni, 
de aki hozzánk idegen, akinek csak a 
külseje magyar, a szíve lelke nem érez 
hozzánk, az soha sem érti meg a magyar 
ember jellemének, életmódjának, viselke­
désének azt az ezerféle aprólékos vonását, 
amelyeket József főherceg nem csak meg­
értett, hanem önkénytelenül magáévá tett; 
amelyek leikéből fakadtak ép úgy, mint 
minden magyar embernek. Mert magyar­
nak nevelkedett.

József főherceg volt az uralkodóház 
tagjai körül az egyetlen, aki a magyar 
nyelvet vallotta anyanyelvének s azt tel­
jesen bírta is. Magyarul gondolkodott, 
magyarul beszélt gyermekeivel, magyarul 
levelezett családja minden tagjával s magyar 
földön lakott mindig. Házát, családi 
körét, egész életét Ősi magyar patriarkális

hagyományok alapján rendezte be, ahol 
magyar szó hangzott, magyar szokások 
és erkölcsök uralkodtak.

Sok fia van ennek a hazának, aki 
magyarnak vallja magát, de teljesen 
magyarrá nem tud válni soha. Nem kereste 
meg azokat a forrásokat, ahonnét a nem­
zeti érzés buzog: az ősi hagyományokat, 
az ősi erkölcsöket. És ha a közéletben, a 

tudományban, a társadalmi téren magya­
rosan cselekszik és dolgozik is, érzéseiben 
és életmódjában nem képes egész énjével 
hozzásimulni a nemzethez. Magyarul érezni 
és magyar szokások szerint élni csak a 
szív tanítja meg az embert; az a szív, 
amely megtelik a nagy múlt hagyomá­
nyaival, nagy szenvedések és küzdelmek 
emlékezetével és szebb jövő reményével; az a 
szív, amely azt tudja érezni, hogy minden 
dicsősége, fájdalma és öröme össze van kötve 
ennek a népnek múltjával, jelenével és 
jövőjével.

József főherceg évszázados tradíciókkal 
szakított azért, hogy magyar legyen. A 
nép legendákat szőtt alakja köré, amelyek 
arról mesélnek kedves, bájos kis történe­
teket: hogyan haragudtak a magyar fő­
hercegre oda fönn, mert szerette a magyart; 
mert nem restelte felvenni a paraszt 
gúnyáját; mert keresztkomája lett az al- 
csuthi parasztgazdáknak és a világon leg­
jobb katonának tartotta a honvédet. Mesék 
szállnak szájról-szájra, hogy József fő­
herceg csak magyar nóta mellett tudott 
mulatni, magyar konyha íőztét többre 
becsülte a bécsi szakács remekeinél. Fiai­
nak magyarságról beszélt s arra tanította 
őket, hogy az idősebb embert, ha kérges 
is a tenyere, a magyar fiú urambátyám- 

nak tiszteli.
Ott ahol József főherceg gyermekkorát 

élte, ahol járt, ahol a néppel érintkezett, 
mindenütt szivének jóságáról, igaz magyar­
ságáról beszél a nép ajka.

És a népet nem lehet megcsalni. Me­
séket mond, de a mesék magva igazság:

a szívek igazsága. Akit szeret, annak 
alakját a legendák színes köntösébe öltöz­
teti, hogy felmagasztalja, felemelje.

A magyar nép mélységes hálával fizet 
azoknak, akik megkeresik az utat a szívé­
hez, akik érzik fájdalmát és örömét. Aki 
megért bennünket, az nem tud elszakadni 
többé ettől a földtől, mert az évszázadok 
szenvedéseivel megszentelt haza rögéből 
kiáradó varázs leköti a lelket s az a nagy 
szeretet, amelyet ez a nép azok iránt táp­
lál, akik szeretettel voltak hozzá és meg 
akarták érteni, meghódítja az érző szivű 
embereket.

Szerettük a magyar főherceget, mint 
olyan embert, aki a nemzettel szívben 
összeforrt; szerettük, mert bebizonyította, 
hogy a Haubsburg dinasztia tagjának is 
lehet szeretett hazája ez a szép ország, 
szerető népe a félreértett, meggyanúsított 
magyar, amelynek szíve nyitva van, csak 
ajtaját kell megtalálni. Szerettük őt, mint 
kapcsot, amely az uralkodóházzal bennün­
ket összefűz, mert ő értett a nemzet 
nyelvén, nem csak azon, amit az ajk 
beszél, hanem amely a szívverésből és a 
lélek rokonszenvéből szedi hangjait.

Igaz, mély részvéttel állja körül a 
ravatalt a gyászoló magyar nemzet. Érzi, 

hogy sokat vesztett. Elhunyt a magyar 
főherceg, az első honvéd, nem mondhatja 
már el többé a bécsi Burgban, hogy mit 
tud rólunk, milyennek ismeri ezt a büszke, 
hű népet, amelynek fájdalmait, vesztesé­
geit egyre halmozza a kegyetlen sors.

Isten veled, öreg honvéd, magyar fő­
herceg. Egy nemzet gyásza, hálája, szere­
tető kisér az örök nyugvás helyére. Ennél 
nagyobb jutalom nem adatik földi hatal­
masoknak.

Könnyező gyásszal temetünk el, mert 
igazán szerettünk s érezzük, hogy helyed 
a mi sziveinkben betöltetlen marad.

a EGYEDÜL ELISMERT KEU.EMES«IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
Ma* számunk 12 oldal*
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Vármegyei élet.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága 13-án 

tartotta junius havi rendes ülését Hertelendy 
Ferenc főispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette, hogy a közegészségi 
állapot a felnőtteknél igen jó, a gyermekeknél 
kedvező volt.

A személy és vagyonbiztonságot apróbb lopá­
sokon kívül más nem zavarta. A csendőrség 
letartóztatott: hatósági közeg elleni erőszakért 
1, családi állás elleni vétségért 1, élet elleni 
bűntettért 1, testi sértésért 6, lopásért 10, or­
gazdaságért 2, okirathamisításért 7, kihágásért 
127 egyént.

Májusban 14 tűzesetet jelentettek be. Az 
összes kár 23.766 K, amelyből biztosítás által 
megtérült 14.348 K, tehát biztosítatlan maradt 
9418 K.

A közgazdasági viszonyok elég jók. A legelők 
bő táplálékot adnak az állat-állománynak, van 
elég zöld takarmány s a terméskilátások kedvezők.

A pénzügyi adminisztráció akadálytalanul folyik, 
a köztartozások azonban nagyon csekély mérv­
ben folynak be.

Közegészségügy. Az időjárás a hónap első 
felében nedves és hűvös, a második felében 
pedig száraz és meleg volt.

A felnőttek közegészsége kifogástalan volt; a 
gyermekek között azonban a vörheny, kanyaró 
és hökhurut. járványosán uralkodtak.

Fertőző betegségek közül észleltetek: ron­
csoló torokiob 21, hasi hagy máz 6, kanyaró 
133, vörheny 56, hökhurut 28 esetben.

Rendőri boncolás előfordult 5 esetben, amelyek­
nél a halál legközelebbi oka 3 esetben agy vér­
ömleny, 1 esetben szívszél üdés és 1 esetben 
pedig vizbefulladás volt. Hulíaszemie előfordult 
3, súlyos sértés bejelentetett 5.

Öngyilkosságot 4 egyén követett el, és pedig 
özv. Horváth Ferenc né zalaegerszegi, Kovács 
György obornaki és Pintér József sümegi lako­
sok felakasztották magukat, Sütő József zala- 
szentbaiázsi lakos pedig agyonlőtte magát.

Véletlen szerencsétlenségnek 8 egyén esett 
áldozatul; ezek közül Novak Iván 31/2 éves 
bányavári, Sternád Bálint 3ljí éves VIII. hegy­
kerületi, Szántó József 71 éves kustáuszegi és 
Novák Etelka 5 éves viteuyedi lakosok égési 
sebek folytán haltak el; Bassek János 30 éves 
valterdorfi, Drávecz Márk 20 éves bottornyai, 
Póosa István szentandrási és Hoffmann Anna 
1 7, éves gyermek vízbe fulladtak.

Elmekórnak 4 esete képezte a hivatalos 
beavatkozás tárgyát; kettő megfigyelés végett 
kórházba szállíttatott; egy házi ápolás alatt 
hagyatott; egynek pedig elmegyógyintézetbe 
leendő szállítása iránt a lépések megtétettek.

Hét éven aluli gyermekek orvosi gyógykeze­
lését 58 esetben mulasztották el.

Vergődés ...
Irta: Rovenszky Árpád.

— Ő nagysága fogad ?
— Tessék belépni, azonnal megkérdezem.
A fiatalember belépett a szalonba s türelme­

sen várt.
— A nagyságos úr alszik, a nagyságos asszony 

pedig ruhákat rakosgat s azt mondta, rögtön 
végez.

— O nagysága ne zavartassa magát . . . 
hol vau?

— Az ebédlőben.
A fiatalember szótlanul haladt a szoba felé és 

benyitott.
— Jó napot Lujza.
— Minek zavar ? — mondá a ház úrnője, 

miközben eltávozott a ruhaszekrény mellől és 
kezet nyújtott neki.

— Csak egy pillanatra jöttem.
— Kérem foglaljon helyet, a hol tud . . .
Az egész ebédlőben festői rendetlenség ural­

kodott.
— Szabad itt maradnom ?
— Miattam — mondá az asszonyka vállat 

vonva. — De minek is jön ilyen időben? Most 
várhat, mig a férjem felkel . . .

— Várhatok.

Május hónapban a t. főorvos megvizsgálta a 
perlaki, Csáktornyái és alsólendvai járások 
trachomás betegeit. Az összeirt 1783 beteg közül 
nem trachomás 12, gyanús 63, gyógyult 436, 
kisebbfokú trachomás 798, középfokú 189, súlyos 
73. A vizsgálaton nem jelent meg 162, eltávo­
zott vagy meghalt 50.

Pénzügy. A kir. pénzügy igazgató jelentette, 
hogy egyenes adóban május hónapban befolyt 
223.069 K 42 "f, míg 1904 év május havában 
446.193 K 80 f; a folyó évi befizetés tehát 
223.124 K 38 fillérrel kevesebb. A múlt év 
január—május hónapjaiban egyenes adókban 
befizettek 1 277,499 K 98 fillért, az idén 
697.964 K 58 fillért, tehát a bevétel 579.535 K 
40 fillérrel kevesebb.

Had mentességi díjban május hó folyamán be­
folyt 938 K 05 f, a múlt évben 325Ö K 54 f; 
a bevétel tehát itt is csökkent 2312 K 42 
fillérrel.

Bélyeg és jogilletékben befizették 65.761 K 
14 fillért, míg a múlt év május havában 83.263 
K 96 fillért. A csökkenés május hóban 17.502 
K 82 f; az óv első 5 hónapjában 114.636 K 52 f.

Illeték egvenórtókben befolyt 225.047 K 75 f, 
a múlt óv hasonló időszakában 260.452 K 39 f, 
tehát az idén 35.404 K 64 fillérrel kevesebb.
E címnél a múlt évhez viszonyítva a bevétel 
14 339 K 96 fillérrel emelkedett.

Ital mérési illetékben befolyt 6968 K 15 f, 
míg tavaly 6558 K 73 f, tehát az idén 409 K 
42 fillérrel kevesebb.

Dohány jövedékijen bevettek május hónapban 
237.362 K 15 fillért, a múlt óv hasonló idő­
szakában 227.021 K 36 fillért; a bevétel tehát 
ennél a címnél 10.338 K 79 fillérrel emelkedett.

Sójövedékben befolyt 9859 K 64 f, a múlt 
évben 18.095 K 72 f; a bevétel tehát májusban 
8236 K 08 fillérrel, az egész évben pedig 
38.989 K 60 fillérrel csökkent.

A múlt hónapban leírtak: egyeues adóban 
15.183 K 15 fillért, had mentességi díjban 179 
koronát. Fizetési halasztást négy esetben enge­
délyeztek.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota a ragadós betegségek jelentékeny terje­
dése miatt rosszabbodott. Áprilisban 29 község­
ben állapíttatott meg ragadós betegség s ez a 
szám május hó folyamán 69-re emelkedett. 
Sertésvész 28, hólyagos kiütés 16, sertésorbánc 
15, lépfene 6, rühkór 3, száj- és körömfájás 5 
községben állapíttatott meg. Ezeken kívül ész­
lelteiéit még sercegő üszők és erdőkór.

Az állatvásárok forgalma a Csáktornyái, alsó­
lendvai és pacsai járásokban élénk, egyebütt 
gyenge volt. Az állatrakodó állomások forgalma 
közepes maradt.

Az állami és törvényhatósági közutak állapota. 
Az elmúlt május hó folyamán gyakran fellépett 
esőzések a vármegye legnagyobb részében hát-

— Tegnap rettenetes ingerült volt, ma vala- j 
mivel nyugodtabb . . . igazán ideje volna j 
már ... — folytatá az asszony lehangoltan és ; 
kebléből mély sóhaj szakadt fel.

I
— Az önök háziorvosa tegnap gyógyultan I 

visszaérkezett a városba s vele az én helyette­
sítésemnek is vége . . .

Az asszonyka tovább rakosgatta a fehérneműt, j 
kezei idegesebben babráltak, nem mert feltekin- I 
teni s csak úgy félvállról jegyezte meg :

— Tehát visszajött? ... de azért meg fog | 
bennünket látogatni ... én és férjem már 1 
annyira önhöz szoktunk.

— Én is úgy vagyok — mondá a fiatal­
ember s kezébe vett egy törlő ruhát. Valami 
ránehezedett a mellére, a melytől gyorsabban 
lélegzett. Egyébiránt azért jöttem, hogy magá­
tól Lujza tanácsot kérjek . . .

— Mi iránt ?
— Itt maradjak-e a városban ?
— És miért ne maradhatna itt? Hiszea al­

orvos a kórházban.
— Nem akarok mindig alorvos maradni, fő­

orvosunk szeszélyeinek kitéve, hozzá még mikor 
oly akaratos feje van ... El kell mennem 
messze, hogy soha többé vissza ne térjek, itt 
minden terhein re van, valami fojtogat s érzem, 
hogy nem vagyok ura önmagámnak.

rányos befolyással voltak az utak állapotára. 
Különösen a gyenge kavicsróteggel ellátott út­
szakaszok lágyultak fel és romlottak meg az 
esőzés behatása alatt. A homokos altalajé és 
vármegyénk köves részén átvonuló utak azonban 
jó állapotban maradtak.

Elemi események Tapolca vidékén fordultak 
elő, hol május 22-én fellépett felhőszakadásszerű 
záporesők vizáradást idéztek elő és a Székes- 
fehérvár—gráci állami közúton Kapolcs Község 
határában tetemes károkat okoztak. Az árvíz 
különösen a 6. sz. hid melletti támfalat rongálta 
meg s mellőle 4 drb kerékvetőt is elsodort.

A Tör dem ic—badacsonytomaji tvh. közút és 
a bácsfülöpi tvh. közúton a záporesők nagy 
feliszapolásókat idéztek elő.

A közlekedés azonban mindenütt csak rövid 
ideig volt akadályozva s a rongálás teljes meg­
szüntetése és az iszap eltávolítása folyamatban van.

A folyamatban levő építések közül a követ­
kezők említtetnek fel:

A Nagykanizsa—tapolcai állami közúton levő 
35. sz. balatonhidvégi Zalahid felszerkezetének 
megújítása folyamatban van és felerészben el­
készült.

A Pozsony—varasdi áll. közúton levő mura­
szerdahelyi Murahid újraépítése körébe tartozó 
mederpillér alapozás szünetel, mivel az eddigi 
alapozási mód eredményre nem vezetett és a 
minisztérium által elrendelt pneumatikus alapo­
zásra vonatkozó tárgyalások még befejezést nem 
nyertek. A közlekedés a régi hi dón mindig 
fennakadás nélkül történik.

A balatoni gőzhajó kikötők helyreállítása be­
fejeztetett.

Az Alibánfa—szentmihályi tvh. közúton egy 
50 cm. átm. betoncső áteresz létesíttetett.

A Felsőraj k—felsőhahóti tvh. közút 3—4 
km. szakaszának kijavításához 96 köbméter 
homokkő kiszállíttatott, egy 50 cm. betone ő 
áteresz előállíttatott és a szükséges árkoiások 
végrehajtattak.

A Szentmihály—zalaistvándi tvh. közúton 
0—1 km. közt 1 drb, 1—2 km. közt 2 drb, 
3—4 km. közt 1 drb, 12—13 km. közt 1 drb, 
13—14 km. közt 1 drb, 17—18 km. közt 1 
drb, 18—19 km. közt 1 drb 35 cm. átmérőjű 
betoncső áteresz létesíttetett.

A Gyiilevész—galambok—kom ár városi tvh. 
közúton levő 47. és 48. sz. fahidak újraépíté­
sére nézve az árlejtés megtartatott és a munka 
vállalkozónak átadatott.

A Balaton Füred vidékén levő tvh. közút 
szakaszok 400 K költséggel teljesen rendbe 
hozattak.

A Sümeg—jánosházi tvh. közúton levő 
Maroalhid építése folyamatban van.

A Zalaegerszeg—nemesapátii tvh. közúton 
levő 3 számú híd helyén betoncső áteresz léte­
síttetett.

-‘ft1.!' *ü '.l
Az asszonyka elértette. Sietve kapott fel egy 

ruhacsomót és a szekrény felé tartott. Arcán a 
halvány pír egy fokkal sötétebb lett s csak a 
szekrény felől beszélgetett a fiatalemberrel.

— Úgy hát menjen, nem tartja viasza senki.
— Ha akaratlanul is, de igen, — felelte rá 

az orvos és kíváncsian tekintett az asszonyka 
feló. Amaz egy alacsony zsámolyra állott fel s 
úgy rendezte a ruhákat. Kimondhatatlan varázst 
gyakorolt ma az asszonyka reá; attól félt, hogy 
el lágyulhat, azért másra terelte a beszélgetést.

— Mily bájos ön ma Lujza . . . mint szor­
gos háziasszony.

— Természetesen. — Mondá a nő mosolyogva, 
midőn újból az asztalhoz lépett, hogy az utolsó 
fehérnemű csomóval elsiessen. — Önöknek, a 
teremtés urainak, csak akkor tetszünk, midőn 
bennünket ilyen foglalatosság között látnak, 
máskülönben nagyon eldicsekednek az önök 
szellemi hatalmával. Cipő-szalagjaikat velünk 
köttetik meg, miközben szelíden fejünkre teszik 
kezeiket, de mégis elég súlyosan, hogy bennün­
ket a lealázó helyzetben fogva tartsanak - . .

— Mit nem mond Lujza . . . jó, hogy mag a 
sem hiszi . . .

— Elhiszem, — felelte az asszonyka s osipő re 
tette kezeit. — Egyébként ön is elhiszi. Ámde 
maguk férfiak sokkal diplomatikusabbak, és nem
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fahíd 

közúton levő

A salomvári szárnvuton levő 4. számú 
kijavíttatott.

A Csesztreg—szécsiszigeti tvh 
1 ez. hid padlózata kijavíttatott.

A Csáktornya—stridói 2 sz. hid kijavíttatott.
Utrendőri események közül felemlítendők, 

hogy a Pozsony—varasdi állami közút 236—237 
km. szakaszán kiültetett gyümölcsfák közül 18 
darabot ismeretlen tettesek kitörtek. — Ezen 
kívül több rendbeli kisebb kihágás miatt több 
égvén lett az illetékes hatósághoz feljelentve.

Zalavármegye közgazdasági állapota 
1905 év május havában.

(Gr.) Az elmúlt hóban uralkodott időjárás 
kedvezőnek jelezhető a mezőgazdaságra nézve. 
Mérsékelt meleg gyakori esővel váltakozott. Volt 
ugyan néhány hűvösebb nap is, de azokat fagy 
n -m köveit#.

Tizenegy esős napon 85 mm. csapadék volt,

Az árpa és zabvetések az áprilisi hideg idő 
miatt a gyengébb talajokon némileg visszamarad­
tak ugyan, de a legutóbbi csapadékok folytán 
és a májusi kedvező idő után kielégítően álla­
nak.

A múlt hónapban észlelt mérsékelt hőfok és 
gyakori esőzés miatt aránylag későn fejlődött a 
a tengeri és burgonya. A burgonya kelése a 
hiányos vetőmag folytán is hézagos maradt. A 
tengeri kapálása és a burgonya töltögetése jórészt 

befejezi etett. E két növénynek legalábbmár

a melynek behatása alatt
iparkodott fejlődni. Sem súlyos jégverések, sem

a tenyészet erőteljesen

egyelőre melegebb more van csupán szu 
Kedvező volt a cukorrépa és takarmányrépa fej­
lődése, melyek ezidáig kifogástalanok.

Csupán a pajor — cserebogár álcája — és 
ez ormányos bogár pusztítása tett ezidáig észlel­
hető károkat a répa vetésekben.

Szépen fejlődnek a hüvelyes ve te menyek és a
.1,kerti ültetvények, 

heső«: igen jo íima--,
:■ z i d á i g s z ő 1 ő h e g y e i n k

nagyooD áradások nem voltak; lokális jellegű 
jégverések mégis észlelteitek az elmúlt hóban: 
Söjtör, P. Szt. László, Tófej, Hahót, Palin, 
Zalabér, Szécsisziget, Talliándörögd és Zala- 
Koppány községekben, ahol azonban leginkább 
csak a rozsban okoztak 15—29°/0 kárt.

Volt továbbá Tapoieza vidékén egy jelenté­
keny károkat okozó feihuszakadásszerü esőzés is.

A terméskilátások egyébként a kedvező májusi 
időjárás folytán vármegyénkben tetemesen javul­
tak és vármegyénk ezidőszerint az ország legjobb 
vármegyéihez számíttatik, ha csalt az előre nem 
látható csapások és esélyek ezen reményt meg 
nem hiúsítják.

Egészséges zöld szint öltött a búza, a korai 
vetéseknél a levéizet oly buján fejlődött, hogy 
azt sarlózni kellet. Rozsda is csak elenyésző 
mérvben észleltetek. A virágzást azonban meg­
zavarták az utóbbi esők, a melyek a gazdagabb 
vetéseket ledöntötték és valészinüleg a rozsda­
képződést is előmozdítják.

Silány búza csakis leginkább azon gazdaságok­
ban található, amelyekben a mull tél erős fagya 
a hótakaró nélkül levő kényesebb nyugati faj­
tájú búzákat erősen megviselte. — A hőtermő- 
ségük és szilárd szárképződésük miatt az utóbbi 
években rohamosan felkarolt u. n. francia búzák 
termelőire nézve egy komoly intés, hogy ezen 
még nem kellőleg edzett buzafajtát csak elővigyá­
zatta! (korai vetés és védettebb fekvésekben), 
kisebb terjedelemben és csakis oly talajokon 
alkalmazzák, a melyeken más már honos és

melyekre nézve az utolsó 
voltak.

Jó reményeket 
is. Panasz csak 
hailatszik, hol 
hajtott ki és 
volt észlelhető. De a megmaradott rügyekből az 
egész vármegyében ezidáig szép termés mutat-

iyujt
a vármegye alsóbb járásaiból 

a rügyek egy negyed része nem 
a hol azonfelül rovarpusztitás is

elleatáilóbb 
pedig

rajta 
állandó

részint a megc
rozsdaképződés miatt csak 

kockázattal termelhető.
Szépen fejlődött nagy átlagban a rozs is, a 

melynél a szemképződés kedvezően megy előre.

éreztetik azt velünk. Némelyek komolyan ipar­
kodnak bennünket venni, de csak azért, hogy 
játékukat el ne rontsák . . . Különben miről 
is beszélünk csak? Igaz, ön tanácsot akart 
tőlem kérni, hogy itt hagyja-e a várost? Minden­
esetre van már határozott terve . . .

— Igen. Ajánlatot tettek nekem, hogy fogad­
jak el hajóorvosi állást egy világutazásra induló 
hajón . . . Itália . . . Suez . . . Ceylon . . . 
Ausztrália . . . Amerikán át . . . Japán . . . 
China . . . stb. . . .

— Ah az igen szép . . . ilyet mindig kívánt 
magának . . .

— Valóban.
— Nos, csak rajta, itt az alkalom; irigylem, 

hogy olyasmit fog láthatni, a mit nem minden 
halandó.

— Azt akarja ezzel mondani, hogy szüksé­
gem van rá?

— Miért vesz mindent magára? Szüksége 
lesz rá, mint mindenkinek lenne, ha arra figyel­
meztetik, hogy ő is ember.

— Tehát azt tanácsolja, hogy fogadjam el az 
ajánlatot ?

_ Én? — felelte zavartan az asszonyka , . .
— tudja az Isten, önzésből . . . akarom mon­
dani barátságból azt ajánlanám, hogy ... az

kuzik.
A szőlő munkák elkésve nincsenek, perono­

spora ellen is folyamatba tétettek a védekézési
inunítálatok.

A takarmány termési kilátások ezidén hasonló­
képen kedvezőnek mutatkoznak.

Á korábban kaszált lucerna és herefélék jó 
időben kerültek a szőriig kertbe és igen IS e léc it ő 
mennyiséget adtak; a későbben kaszáltak azon­
ban minőségi kárt szenvedtek a legutóbbi esők 
folytán. — Szépen fejlődik a takarmány bük­
köny is.

Kiváló szépen fejlődtek a szárazabb rétek, a 
melyek eredménye — jó feltakaritási időt 
feltételezve — különösen kielégíti a termelőt. A 
folyamatban levő szénaszárogatási munkálatokra

nézve— de egyáltalán az egész termésre 
állandó meleg időre volna sürgős szűk

A legelők állapota felől sem lehetett ezidáig
égünk.

takonykór és bőrféreg 1 r. t. városban, ivar­
szervi hólyagos kiütés lő községben, rühkór 5 
községben, orbánc 17 községben és sertétvész 
47 községben.

Kellemetlen azonban az a tapasztalat, a mely 
szerint legutóbb a vármegye 3 járásának 5 
községében a száj- és körömfájás ismét kiütött, 
a mely bántalom már a múlt évben sok forgalmi 
akadályt és kellemetlenséget okozott vármegyénk­
ben és a melynek tovább terjedése ezidén is 
nagy hátrányokkal fog lenni.

Az általános közgazdasági viszonyok a múlt 
téli viszonyokhoz képest egyelőre csak annyiban 
javultak, hogy a termelő jó reménnyel néz az 
ezidei aratás elébe; hogy az állattartás nehéz­
ségei megszűntek; hogy a napszámra utalt nép- 
osztály folytonos foglalkozást talál a kapások 
megmunkálásánál, a szőiőmunkában és a szálas 
takarmáuvok szárugatásánál.

A munkabér sürgősebb munkálatoknál emel­
kedő irányban is vau, leginkább azon vidéke­
ken, ahol a kivándorlás már érezhető 
kéz nehezebb beszerzésében is, vagy a 
teljesebb üzem mellett a szőlőhegyek is 
munkás kezet vesznek igénybe.

Ezen napi keresletre azonban igen reá van 
szorulva a munkás osztály, mert a múlt évi 
sovány esztendőt következményeiben ezidén is 
még fokozott mérvben érzi a köznép és pedig 
mindaddig, mig készletek és élelmiszerek újbóli 
beraktározásához nem nyúlhat.

i i
a munkás

hol bel- 
számos

:ines;
zalaegerszegi színházi iilétv

panaszt emelni; emezeknek az utolsó napokban 
leesett csapadék legtöbbet használt.

A zöldtakarmányozásban sem tapasztalható 
hiány. A kedvező takarmányozási viszonyoknak 
köszönhetjük a marhaállomány conditiójdnak 
tetemes javítását, a melyre ez a silány telcitetés 
után rá is szorult.

Vásárainkon a forgalom elég élénk volt és az
xlr comértékesítési viszonyolt sem roszabb

Az állatok egészségügyi viszonyai május havá- 
részint ban hanyatlottak, de mégis csak a aertéaorbánc 

és a sertésvész lépett fel nagyobb mértékben.
A lépfene és sercegő üszők elien foganatosított 

védoltások május hóban jó részt befejeződtek.
A hónap végével volt: lépfene 2 községben,

Istenért orvos úr mit csinál avval a törlő ruhá­
val, hiszen mindent beporoz . . . adja ide . . .

Erővel kivette a kezéből s hátrahajította egy 
sarokba, azután az orvos felé furdalt.

— Nem mennének át a szalonba?
— Minek? Maradjunk csak itt, jobban is 

lehet önnel beszélni — monda a fiatalember s 
a nő keze után nyúlt. A háziasszony elvonta 
tőle s valamivel foglalatoskodni kezdett.

— Mit csinál megint, nem maradhat nyugodtan ? 
— Csak nem hagyhatom ily rendetlenségben 

a szobát.
— Nekem szól, hogy menjek?
— Ki mondja azt? — kérdő a nő izgatottan. 
— Ön.
— Dehogy is . . . ámde ha épen . . . tegyen

. nem tudora, ki fogja-e

Végére járt a zala 
tehát tartsunk egy kis beszámolót.

Szilágyi Dezső színtársulata szerényen és kevés 
igényekkel jött be hozzánk. K m hirdette magát 
elsőrendű nagy társulatnak, nem ígért opera­
házat, nemzeti színházat és óriás látványosságo­
kat. Vidéki igényekhez mérten rendezkedett be. 
Társulatának megvannak azok a fogyatkozásai, 
amelyek a magyar vidéki színészetet egész széles 
hazában jellemzik; de vannak olyan jó tulaj­
donságai is, amelyekkel nem minden igazgató 
dicsekedhetik.

A mi közönségünk Szilágyi Dezső iránt első 
sorban is azért van jóakarattal, mert nem csak 
az az ambíciója, hogy a kassza mindennap tele 
legyen (amit egyébként a mi viszonyaink között 
hiába is várt volna), hanem hogy amennyire 
tőle telik, az igényeket kielégíthesse s jó elő­
adásokat adjon. És egyet el kell ismernünk. Az 
előadások mindig gondos betanulásra vallottak. 
Nem ismerjük a társulat belső ügyeit és a 
kulissza titkokat, de az előadásokból azt követ­
keztetjük, hogy Szilágyi jól tudja fegyelmezni a 
társulatát. Egyetlen egyszer sem zavarta az 
előadást a vidéki színészeknél, még a nagv tár­
sulatoknál is.

belátása szerint . . 
birui ?

— Mit?
— Az utazás alatt a gyakori levegő változ­

tatást.
— Mily kedves irányomban . . . egyelőre 

azonban ne szédítsen el folytonos mozdulatai­
val . . . kérem foglaljon helyet, beszélgessünk, 
talán . . - utoljára . . .

— Utoljára! . . . mily hidegen hangzik —• 
nevetett az asszonyka s a fiatalemberrel szem­
közt foglalt helyet

mindennapi hebegés, sugólyuk

— így van helyesen és most csevegjünk . . . 
Mindig eszembe jut az a pillanat, midőn leg­
először megláttam, mikor háziorvosuk beveze­
tett önökhöz. Akkor oly közönnyel tekintett 
rám, hogy megijedtem, azt hittem íérfigyülölő.

— Éu? Akkor nem mentem volna férjhez soha 
monda Lujza s boszankodva harap láita ajkait.

— Igen, s e megtévesztés miatt nem tudtam 
magamnak helyes Ítéletet alkotni. Csak néha- 
néha változott meg irányomban . . .

— Jól esett, hogy volt alkalmam oly emberrel 
beszélgetni, a kitől elvártam, hogy megértsen.

— Most már értem viselkedését, de azon küz­
delmét, melyet lelkében vívott, nem szeretném 
átélni . . .

— Nagyon téved — mondá az asszonyka 
mosolyogva és félre tekintett.

— Ne tévesszen meg újra, biztos vagyok 
benne ... de mégis szép volt az az idő . . .

— Ahogy vesszük.
— Csak? Nem értettük meg egymást? Nem 

emlékszik már egy estére lenn a kertben ? Un 
megcsodálta a leáldozó napsugaraktól bíbor­
vörösre festett eget . . . karöltve haladtunk a 
virágágyak között . . . felidéztük a múltat, min­
denféle nevetségeset meséltünk egymásnak gyer­
mekéveinkből s e mellett lassan áttértünk a 
jelenre . . .



4 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap c 1905 junius 18.

lesés, a jelenetek akadozása, amely tönkre silá- 
nvílja a közönség illúzióját.

A szereptudás a színész ábécéjének első 
betűje. A simán gördülő előadás sokat pótol, az 
akadozás mindent elront.

Szilágyi Dezső társulata ma már elég erős 
arra. hogy bármely műfajban elfogadható elő­
adást produkáljon; elég tehetséges tagja van i 
ahoz, hogy a főszerepeket jó erőkre bizza, de 
gvenge ahoz, hogy jelmezes, díszletes darabokat 
adjon s gyenge az énekkara. Jobb díszlettel és 
néhány jó segédszinésszel bemehet akármelyik 
vidéki városba.

A társulatnak legnagyobb ereje az, hogy úgy­
szólván minden színésze sokoldalú tehetség. Igaz, | 
hogy a vidéki színész nem nagyon válogathat a j 
szerepekben, de a rendes szerepkörén kívül j 
rendszerint eltörpül. Szilágyi társulatának néhány j 
tagja minden szerepkörben elfoga 
erős drámai tehetség, kitűnő társa 
jó komika, sőt énekelni is tud. Lőrinczi Erzsi 
tulajdonképen tragika, de nem riad vissza semmi­
féle szereptől. Vágó, Bátori, Kiss Pista ha keli 
énekelnek, ha kell, intrikusok, komikusok, sze­
relmes színészek. Kiss Pista szerepköre a nép- i 
szinmű, amelyben elsőrendű tehetség.

A közönségnek különösen Vágóné játéka és 
Bándi Rózsi éneke tetszett. Bándi Rózsit a 
közönség jutalom játéka alkalmával elhalmozta 
virággal, Vágónénak pedig a Lili előadásán 
koszorút nyújtottak át; a koszorúra erősített j 
borítékba volt rejtve a színházlátogató hölgyek | 
ajándéka.

Vágóné legsikerültebb alakításai voltak: a j 
nagymama szerepe Csiky darabjában s a vak S 
ezredesné a „Sötétségiben.

Kedves tagja a társulatnak Jászai Mari, az 
operette primadonna, akinek játéka tele van 
élettel, elevenséggel. Temperamentuma néha 
szinte túlzásokba ragadja, de az is jól áll neki. 
Legsikerültebb szerepe a János vitéz volt.

Lendvai Ferike, a naiva, bájos jelenség. Né­
hány szerepében elragadó volt. A „Nugymamá“- 
ban Márta szerepét kifogástalanul játszotta meg.

Huníi Imre teuorja vidéki színpadon ritkaság.
Jó színész Simon Jenő, a drámai hős, akit 
azonban az operette kultusz sokszor leszorít a 
deszkákról s nem érvényesülhet. Szilágyi Dezső 
igazgató maga is elsőrendű színész; alakításai 
művészi nívón állnak. Márkus Sándor titkár 
bokros teendői miatt kénytelen volt eltitkolni, 
hogy mit tud, két-három darabban játszott s 
ezekből csak azt a véleményt alkothattuk, hogy 
kár titkárnak, mert jó komikus.

Nagy erőssége volt az előadásoknak a katona­
zenekar, amelyet Kohler Károly karmester diri­
gált.

A színtársulat azzal búcsúzott el tőlünk, hogy 
a téli szezon alatt tér vissza Zalaegerszegre. Ha 
Szilágyi társulatát tovább fejleszti s még ki-

cinato. vagoné ■ 
Igási színésznő,

1 egészíti, reményünk lehet arra, hogy a tél folya- 
j mán élvezetes idényünk lesz. 
j A múlt héten színre kerültek: a Csikós, Szig- 
I ligeti népszínműve, amelyben Kiss Pista dalai 

arattak tetszést; a Fecskefészek másodszor; 
Bándi Rózsi jutalomjátékául a Koldus deák, 
Bátori jutalomjátékául „A páholy1", „Lili“,

' Lendvai Ferike jutalomjátékául „A nagymama“ 
és tegnap Huníi jutalomjátékául „Hoffmann 
meséi.“

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

*
— Rektifkáció. —

Egy rémesen hosszú ifjúnak a letelepedése ! 
kelt most kínos feltűnést a városban. A kiket | 
balsorsuk eddig összehozott vele, borzalmas dől- j 
gokat mesélnek róla. Itt a nagy nyilvánosság j 
előtt csak annyit jegyzőnk meg jellemzésképpen j 
személyéről, hogy fanatikusan kerüli a társasé- | 
got, őrült módon imádja az egyedüllétet. Ee 
hozzá még nőgyülölő !

Ezt az excentrikus díszpéldányt állítólag 
Biharország vallja szülöttjének. Azért kell ezt 
felemlítenünk, mert agilis szerkesztőségünknek, 
hogy ezáltal is bebizonyítsuk, miszerint kedves 
közönségünknek mennyire a szívünkön viseljük 
minden igényét, kívánságát, sikerült egy Nagy­
váradon megjelenő lapnak egyik példányát meg­
keríteni, amelyben ez az alak beszámol itteni 
élményeiről.

Eltekintve attól a ferde alaptól, a melyen 
nézte az itteni viszonyokat, nem is foglalkoz­
nánk cikkével, de van egy kitétele, amely erős 
felháborodást szült városszerte.

Szól pedig imigyen :
„Egy tekintetben meg éppen nem tudja előt­

tem Váradot pótolni. A szépnemet illetőleg. 
Mert vannak ugyan nagyszámmal, de az ember 
csak túl udvariasságból mondhatja rájuk, hogy 
szépek. Még az asszonyok közt csak kerül, a ki 
tényleg szép, de a lányok! . . . Büszke vagyok 
a váradi és biharországi szép lányokra!8

Képzelhető a dühnek, elkeseredésnek és boszu- 
nak az a dermesztő megdöbbenése, mely elfogott 
bennünket e cikk olvasásakor. Csák dr. az 
atyamester, szerkesztőségünk leghosszabb ollójá­
val akarta feldarabolni a cikk íróját, de végre 
is meggondolta magát.

— Az nem elég, hogy megölöm. Mert ha 
megölöm, úgy akkor megmarad még mindig a 
tévhit ott Biharban. Épp ezt kell megváltoz­
tatni. Hadd tudják meg ott is, hogy éppen az 
a mi büszkeségünk, hogy szép leányaink vannak.

Szólt és letette ollóját.
Persze, hogy e lovagiatlan támadás rögtön 

sorompóba állította városunk arany ifjúságát is. !

— Melynél ön érzelgős lett.
— Ön talán nem ?
— Talán.
— Oly igazi nyári alkony volt ... az embert 

bántotta, hogy nem volt egy kedvese, kivel . . .
— De orvos ur! — méltatlankodott az asszonyka 

és akaratlanul is tovább tolta székét.
— Miért ne mondanám? Mintha nem minden 

embernek volnának gyöngéd órái, midőn máso­
kat, vagy azok egymás iránti hűségét, érzelmeit 
megirigyli . . .

— Öli igen ... a mikor kabátja megakadt a 
rózsatövisek között s lyukat szakítottak benne.

Az orvos ügyes mozdulattal megfogta az 
asszonyka kezét s megcsókolta hófehér karját. 
Az asszonyka remegni kezdett, midőn a férfi 
sóvárgó tekintetét látta, fel akart kelni, de amaz 
visszatartotta.

— Aztán bementünk a szobába — azt mon­
dotta nekem akkor, hogy nem távozhatom lyukas 
kabáttal ... ez épen kapóra jött, úgysem akar­
tam még elmenni . . . akkor is ép úgy ültünk, 
mint most, kegyed megvarrta kabátomat, mi alatt 
én mást nem gondoltam, mint hogy csak ki kell 
nyújtanom a kezemet . . .

— De orvos ur félre beszél talán ? — hebegte 
a nő s aggódva tekintett maga körül.

— S mit gondolt az alatt ön Lujza ?

j — Én ?
— Igenis ön, mialatt kabátomat varrta s keze 

1 reszketett a felindulástól . . .
— Képzelődik . . .

j A nő szédülve kelt fel, kezébe vette a törlő- 
' ruhát, ingó léptekkel indult a kandalló felé s 
I törölgetni kezdte.

— Jöjjön vissza mellém — hangzott fel köz­
vetlen háta mögött. Az orvos nesztelenül utána 

í lopódzott, szelíden átölelte s visszakisérte székéig. 
A nő tehetetlen volt a vágy ellenében; sírni 
szeretet volna.

j

I

— Kérem hagyjon el - . .
— Soha ! . . . Édes Lujza, mondjon nekem 

j valamit. Csak egy szót, hogy maradjak itt önnél... 
I mondjon mást is, vagy nyíltabban beszéljek?

Az orvos magánkívül volt. Még mindig kezé­
ben tartotta a nő kezét. Az asszony érezte, hogy 
ereje fogy, félt a következő pillanattól . . . tehe­
tetlenül vergődött ... Az orvos nyugodt hangja 
is lihegésbe csapott át, homlokán cseppek gyön­
gyöztek, arca lángolt. Elengedte a nő kezét, a 
törlőruha után nyúlt és bizonytalan mozdulattal 
letörölte vérejtékes homlokát.

A nő erre egészen megváltozott. Előbbi gyötrő 
arca vidám lett s kacagni kezdett. Kacagott 

I egész leikéből, mint a legjobb tréfán. Szemei 
í megteltek kényekkel a nevetéstől. Az orvos ért-

Tanácskozásra gyűltek össze az „Arany Bárány8 
külön helyiségében, a hol hosszas és kimerítő 
eszmecsere után abban állapodtak meg, hogy az 
illető cikkírót felszólítják, miszerint állítását 
példákkal is igazolja, amit ha megtenni nem 
tud (mert ez ki van zárva, hogy példákat tud­
jon mutatni) úgy társadalmi boykottban fogják 
részesíteni.

A küldöttek: Ellmann Ödön és Mérő Géza, 
kérdőre is vonták az illetőt.

Nem tudjuk, hogy a gyáva félelem vagy fér­
fias beismerés folytán, de soha ilyen irányban 
megbízott kiküldötteknek könnyebb dolguk nem 
akadt mint jelenleg.

A kérdőre vont ugyanis ezt a kijelentést 
tette:

— Higyjétek el uraim, hogy életemben ilyen 
bakot még nem lőttem. Nem tudhatom he más­
nak, mint elhamarkodott sietségnek. Ítéletem a 
cikk megírása óta alaposan megváltozott. Ha 
kell, szívem minden dobbanásával kész vagyok 
bizonyítani, hogy Egerszeg lányai nagyon szé­
pek, és tudni fogom a módját, hogy ezt ott is, 
a ho! ellenkezőjét állítottam,|kifejezésre juttassam.

Miután ez a kijelentés az igaz és férfias meg 
bánás igéje gyanánt hatott a küldöttekre, meg­
bízásukat befejezettnek tekintették.

Nekünk magunknak is módunkban van a 
megbánás valódiságáról meggyőződni, a mit 
bizonyít egy hozzánk beküldött helyi vonatko­
zású zöngeménye az illetőnek.

pikelet.
A kaszaházi erdőnek 
Minden fája legyen áldott,
Mert egy szép barna lány járt ott.

Hímes virág, lágy fü szőnyeg 
Viruljon a lombok alatt,
A merre ő csak elhaladt.

A csalogány himnuszt zengjen,
Bokrai közt minden ágon,
Hogy mily nagy a boldogságom.

Hadd tudják kik arra járnak,
Hogy ott fii, fa s virág áldott,
Mert egy szép barna lány járt óit.

Mindennek dacára biztosra vesszük, hogy 
megbántott szép leányaink, az egy szép barna 
lányt is beleszámítva, megvetésükkel fogják súj­
tani ezen ellentétes érzelmű kínlyrikust.

H írek.
Ä varmegye és város részvéttáviratai József

Ágost főherceghez. Zalavárraegye közönsége ne­
vében Csertán Károly alispán s a város közön­
sége nevében Várhidy Lajos polgármester Józseí

ketetleniil tekintett rá, fékezte haragját, de a 
nő csak tovább nevetett. Végre megsajnálta a 
férfit s felkelve egy kis kézitükörrel tért vissza, 
melyet átnyújtott.

A fiatal ember arcának közepén félelmetes 
fekete sáv húzódott végig. A kandallóról egy 
csepp korom rakodott a ruhára s az orvos rá­
kente [az arcára. A fiatalember elértette helyze­
tének nevetséges voltát s megtudta, hogy számára 
minden elveszett. Szótlanul nyúlt zsebkendője 
után, letörölte a végzetes sávot s az asszonyka 
még akkor is nevetett.

A veszély el volt hárítva . . .
A mellék szobában zaj támadt, mintha valaki 

egy széket tolt volna tovább ... az ajtó felnyílt 
s a küszöbön megjelent a térj alakja . . .

— Még hagyhattatok volna aludni, — mondá 
kissé boszankodva. — Hát maga doktor ur mit 
csinált az arcával ?

Neje hozzásietett, átölelte, megcsókolta és 
mondá:

— Nézd meg csak jól . . . bekente az arcát, 
hogy hozzászokjék a szerecsenekhez .. . Képzeld 
csak az orvos ur legközelebb világutazásra 
indul . . .
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1905. junius 18. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Ágost főherceghez részvéttáviratot intéztek. 
Cserfán Károly alispán a temetésre Budapestre 
utazik s a törvényhatósági bizottság azon tagjait,, 
akiket a rendelkezésre álló rövid idő alatt érte­
síteni lehetett, felhívta, hogy csatlakozzanak 
hozzá. Alispánunk a Vadászkürt szállodában lesz 
szállva, ahol hétfőn délelőtt a hozzá forduló 
törvényhatósági bizottsági tagoknak a találkozás 
helyére, idejére s a gyászszertartásra vonatkozó­
ig útbaigazítást ad.

Bérmálás. Dr István Vilmos szombathelyi 
megyés püspök ur Öméltósága a pünkösd két 
napján szülővárosában 2880 hívót bérmálta meg. 
Szombaton délután roszra fordult az idő s a két 
ünnep alatt hűvös, esős időjárás uralkodott ; nem 
lehetett tehát a szabadban végezni a szertartást 
s a főpásztor a túlzsúfolt templomban töltötte 
mind a két napot és valóságos heroikus nyuga­
lommal és apostoli buzgalommal erősítette meg 
a hitben a hívők ezreit. Vasárnap fél nyolctól 
fél egyig és délután háromtól fél ötig, hétfőn 
fél nyolctól két óráig tartott a bérmálás. Vasár­
nap egy órakor az apátplébánoshoz a város elő­
kelőségei, hétfőn a vidékbeli papság volt ebédre 
hivatalos. Hétfőn délután a püspök Győr várra 
utazott. Amint már említettük, a tervezett ünne­
pélyek és tisztelgések a püspök gyengélkedése 
miatt elmaradtak. — Horvát István kanonok a 
íőpásztor képviseletében meglátogatta a kath. 
legényegyletet.

Érettségi vizsgák. Nyolc hosszú esztendő mun­
kájának eredményiről számolt be húsz ifjú a 
zalaegerszegi főgimnáziumban. Nehéz napok azok, 
amelyek alatt az ifjúság az érettségi tortúráját 
kiállja, mert az érettségi bizonyítványtól függ a 
jövendő. Ez a legfontosabb bizonyítvány az élet­
ben; a legnagyobb lépés, amit az ifjú tesz. Határ­
vonal a gyermek és ifjúkor között ; az iskola 
elbocsátó levele, amellyel elbocsájtja kebeléről a 
nyolc évig nevelt, tanított fiút a küzdelembe, 
az élet harcaiba. Akik maguk is keresztülgázol­
ták az iskola hosszú éveit s megszenvedtek az 
érettségiért, szeretettel nézik az érettségi bizonyít­
ványért küzködő ifjúságot, egyrütt éreznek velük 
a drukk napjaiban, az idén a mi iskolánk érett­
ségi vizsgáinak eredménye nem igazolta a szülők 
nagy aggodalmait. Húsz ifjú közül egy évre 
csak egy bukott meg; egy-egy tárgyból pedig 
négy. Ritscher József jelesen érett lett; Garancsy 
György, Kemény Gyula, Hoffmann Béla, Kreisler 
Imre és Weber Ödön jól érettek; a többi kilenc 
elégséges bizonyítványt kapott. A szóbeli vizsgákon 
dr Bárány Gergely címzetes főigazgató, a keszt­
helyi főgimnázium tudós igazgatója elnökölt.

A felsőkereskedelmi iskolában 37 tanuló jelent­
kezett érettségi vizsgálatra. Ezek közül egyet 
az írásbeli alapján ismétlésre utasított a bizott­
ság. A szóbelin Morgenstein Kerenc jeles bizo­
nyítványt kapott, 9 növendék jól, 21 pedig 
elégségesen felelt meg. Egy-két tárgyból pót­
vizsgálatra utasítottak 5 tanulót. A vizsgán a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter részéről ki­
küldőit Mittelmann Nándor igazgató és a keres­
kedelemügyi miniszter által kiküldött Bánhegyi 
Aladár igazgató elnököltek.

Eljegyzés. Weiss Ede c.-. kir. hadnagy eljegyezte 
Morandi ni Stefánia urleányt, Morandini Román 
nagykanizsai vpí ész leányát.

Huszárezredünk köréből. Géczy Kálmán honvéd­
huszár százados Marosvásárhelyre osztályparancs­
nokká neveztet ett ki s a jövő héten uj állomását ei 
is foglalja. Géczy Kálmán évek hosszú során 
keresztül lakott köztünk s ez idő alatt megtanul­
tuk tisztelni és becsülni a jeles katonát, aki 
hatáskörében humánus, a társadalmi érintkezés­
ben lekötelező s minden izében úri gondolkodású 
és modorú férfiú. Baj társai és barátai pénteken 
bucsuíakomát rendeztek tiszteletére a kaszinóban.

Iskoiatársak találkozója. F. hó 11-én, pünkösd 
első napján szép ünnepély folyt le Keszthelyen. 
Ugyanis ekkor volt az 1885 és 1895 években 
végzett gazdászoknak 20, illetve 10 éves talál­
kozójuk, amelyre a 20 éve végzettek közül 
12-en, a 10 éve végzettek közül 15 en jelentek 
meg. Mindkét részről néhány au táviratilag men­
tették ki elmaradásukat. A 10 éve végzettek 
d e. i0 órakor testületileg lementek az inté­
zetbe s megtekintették az azóta épült uj tanin­
tézeti épületet és berendezési, egyúttal testüle­
tileg tisztelegtek az intézetben tartózkodó volt 
tanáraiknál. Ezután Faber Sándor tanintézeti 
tanár, a 10 éve végzettek iskolatársak, veze­
tésével a nyugalomban levő dr Csanády Gusztáv 
volt igazgatójukat keresték fel az összejövetel

tagjai, aki lendületes beszédben köszönte meg 
az akkori igazgatónak irántuk mindenkor tanú­
sított atyai jóindulatát. Dr Csanády Gusztáv 
ny. igazgató meghatottan köszönte meg a 
megemlékezést. Ezután rövid imára a templomba 
vonultak s délben az Amazonba jöttek össze 
társasebédre. A délután folyamán Hévízre ki­
rándulást rendeztek, mig este a Hullám vendég­
lőben Bizi Sándor zenéje mellett a 20 és 10 
éve végzett gazdák ki világos kivirradtig barát­
koztak és emlékeztek a múltról.

A Zalaegerszegi irodalmi és Művészeti Kör 
hangversenye ma délután öt órakor kezdődik a 
fedett lovardában. A részletes programmot kit 
ezer példányban osztottak szét. A hangversenyt 
rósz idő esetén is megtartják, mert a helyiség 
elég nagy arra, hogy a közönséget befogadja.

A Zalamegyei Általános Tanítótestület f. évi
julius 4-én de. e. 9 órakor Keszthelyen a város­
háza nagytermében közgyűlést tart, a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. Ezzel kap­
csolatosan a pályázati eredmény kihirdetése. 2. 
Dr Illés Ignác, keszthelyi ezre dór vos úr felol­
vasása az alkohol kérdésről orvosi szempont­
ból. 3. Posch Zsigmond keszthelyi áll. polgári 
íeányisk. tan. ur felolvasása az alkohol kérdésé­
rői pedagógiai szempontból. 4. Horváth János, 
zalaegerszegi áll. ei. isk. tan. úr előadása az 
iskolában előforduló beszédhibákkal szemben 
való eljárásról. 5. Cságoly József úr, a »Somogy- 
megyei Alt. Tanítótestület« elnöke, bemutatja 
olvastató gépjét. 6. Kováts Miklós, nagykanizsai 
áli. ei. isk. tanár úr ismerteti a »Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdíj egylete« című 
intézményt. 7. A tisztujítás ügye. A közgyűlést 
megelőzőleg reggel 8 órakor »Verd Sancte« lesz 
a keszthelyi plébánia templomban. Mise után 
megkoszorúzzák Festeti eh György gróí emlék- 
szobrát. — Gyűlés után társasebéd.

Zaiavarmegye községi és körjegyzők egyleté­
nek közgyűlése 1905junius29-én lesz Keszthelyen. 
Kovács Gyula elnök a közgyűlést, a következő 
meghívóval hívta össze: Zala vármegye községi 
és körjegyzők egylete által az alapszabályok 13 
§-a alapján 190o évi junius 29-ik napján d. e. 
7*10 órakor Keszthelyen a városháza közgyű­
lési termében tartandó évi rendes közgyűlésre és 
ezt megelőzőleg 1905 évi junius 28-án d. u. 1jio

mellén pedig a gallér alatt egy nagyobb ezüst 
kereszttel. A műit héten lefolyt bér.'válás vinne-- 
pei alatt már ezen újabb (kék—fehér) sziuű 
zászlók és díszítések voltak a megyei és nem­
zeti színek mellett láthatók.

A balatoni szövetség választmánya Balaton- 
f öld váron a Cm o helyiségben 1905 évi junius 
25-én délután 3 órakor ülést tart. Tárgyai: A 
múlt választmányi ülés jzőkönyvének felolvasása, 
j/.óköny v Hitelesítők választása. Jelentés a tagg v üj;é< 
eredményéről. A bálát-uividék birtokosai és nyaraló 
törzsvendégei ingatom kimutatásának ■ » mutatása.
Keszthelyi Hiría 13 kiadó ajánlati, rek 1 ámkönvt

órakor u. o. tartandó választmányi ülésre.
közgyűlés tárgyai: 1. Múlt közgyűlésről felvett 
jegyzőkönyv bemutatása. 2. Elnöki jelentés. 3- 
A rendes tagok névsorának felolvasása, megálla­
pítása és jegyzőkönyvbe foglalása. 4. Az 1904 
évi egyleti zárszámadás felülvizsgálása. 5. Az 
1906 évi költségvetés megállapítása. 6. A magyar­
országi községi és körjegyzők központi egyleté­
nek járó tagsági dijak utalványozása. 7. Az 1904 
évi október 6-án tartott választmányi gyűlési 
jegyzőkönyv bemutatása. 8. Az országos jegyzői 
közgyűlés képviselőinek megválasztása. 9. Jövő 
közgyűlés helyének meghatározása. 10. A közigaz­
gatás sokoldalú kérdéseiben felvilágosító szellemi 
torna (vitatkozás), melyben az összes tagok n'sxv- 
vesznek, tehát mindenki jogosítva lesz kétely ít 
felvetni, vitát provokálni, hogy igya gyakorlati 
ismeretek bővüljenek é= tisztuljanak. 11. Netán 
beadandó indítványok tárgyalása. 12. Tisztujítás 
megejfése. 13. Morei Ignác minta nyomtatvány- 
raktárának megtekintése. Akik éjjeli szállás, 
avagy egyéb felvilágosítást igényelnek szívesked­
jenek: ez érdemben Vass Miklós keszíhelypol-
parv;árosi kartárs úrhoz főni ami. gvnles után

koz ebé-az »Amazon« vendéglőben megtartandó 
den leendő részvételt legkésőbb junius hó 25 
napjáig szintén hozzá kéretik bejelenteni.

Városunk szína és elmerő. Városunk tudva­
levőleg már a múlt évben megváltoztatta színét 
és címerét. Az eddigi kék zöld szín, használa­
tának nem volt positiv alapja; a város történelme 
sem nyújt erre nézve biztos adatokat. A műit 
évben elhatározta tehát a képviselőtestület, hogy 
a város színéül a plébánia templom védszentjé­
nek Szent Mária Magdolna ruhájának a sziliét 
s címeréül a védszentel válaszolja. A bei ügy­
min ist éri ura 27822. i. á. 905. számú leiratával 
engedélyezte is ezt. Így tehát ezentúl városunk 
színe a kék—fehér, címere pedig szent Mária 
Magdolna lesz. A címer leírása a következő: 
ezüst mezőben, zöld talajon két rózsatő hozott 
Szent Mária Magdolna áii szemközt s jobbjá­
ban arany keuőcsös szelencét tart. A szent 
ruhája kékszinű, fehér kendővel födött feje körül 
arany fénykor ragyog, vállait kemény gallér 
födi, közepén hímzett apró vörös kereszttel,

helyett a kiadásában megjelent »Balaton írásban 
és képben« című műnek uj kiadásban való 
támogatása és lapjának ingyenesen a Szövetség 
céljaira hivatalos lapul felajánlása .ránt. Felirat 
a belügyminiszterhez a balatonmelléki fürdőkben 
kötelező bejelentés megtétele iránt. Balaton parti 
vasút kiépítésének sürgetése. Pénztáros jelentése 
a Szövetség vagyonáré»!. Intézkedés a balaton­
ion! vári nagy nyári bál megtartásának határide­
jéről. Gőzhajó kirándulások időpontjának meg­
állapítása az egyes fürdőtelepek részéről. Annn- 
bálok napjának megállapítása fürdő hel ven kint. 
A Balaton vízállásának tárgyalása. Indítványok 
tárgyalása.

Érdekes felolvasás. Zrínyi Béla a jövő vasár­
nap felolvasást tart Zalaegerszegen. Lapunk 
olvasói már ismerik ezt a nevet. Egy zalamegyei 
ifjú neve, aki el mert indulni minden támasz 
nélkül kelet felé, hogy bejárjon rengeteg terüle­
teket, ahonnét sok tapasztalattal, élménnyel, 
érdekes emlékekkel tért vissza. Gyalog utazott. 
Bejárta a Bal kant, Görögországot, Törökországot, 
Kis-Ázsiát, Arábiát, az Indiákat, járt Afganisz­
tánban s Tibet határán. Felhajózott Jokohámáig, 
de a háború miatt vissza kellett térnie. Uya 
majdnem három évig tartott. Élményeiről akar 
beszélni a közönségnek. Zrínyi Béla utazása mm 
mindennapi dolog. Mindenütt a nép között járt, 
a népet tanulmányozta s olyan dolgokat lesett 
el, amelyekről eddig még egy utazó sem beszélt. 
A közönség sok újat és érdekeset fog hallani a 
messze kelet országaiból, ahol Zrínyi Béla nélkü­
lözések és veszélyek között gyűjtötte ismereteit.

Külön hajójárat a gazdakongresszus napján.
Megírtuk, hogy a Gazdasági Egyesületek Orszá­
gos Szövetsége junius hó 26-án Balatonfiiivdvii 
nagy gazdagyíilést túrt. A Zalamegyei Gazdasági 
Egylet megkeresésére a Baíaioutavi Gőzhajózási 
Társaság a kongresszus napján külön hajójára­
tot indít Keszthelyről B.datoniüvedre. A „Baross“ 
gőzhajó 26 án reggel 7 órakor indul Keszthely­
ről, körülbelül 9 órakor kiköt Badacsonyban, 
10-kor Révfülöpön s délre Buiatonítiredre ér. 
Délután 6 órakor indul ugyanaz a hajó Bula- 
tonfüredről, érinti Bukat; infoid várt s onnét Rév­
fülöpre én Badacsonyba megy. A viteldíjak a 
külön hajón is a rendesek maradnak.

Szerzett jogok. Jogállamban a szerzett jogot 
minden esetben respektálni szokták s azt csak 
fontos közérdekből konfiskákják. Nálunk azon­
ban aprólékos fiaáuciáiis érdekek is eiég fontosak 
arra, Imgv a megszerzett. 1 gokat figveim a kiviül 
hagyják. Így jártak a megyei pénztárak és szám­
vevőségek államosítása alkalmával az állam által 
átvett tisztviselők. Több vármegye Magyarország 
ezeréves fennállásának emlékére alapítványukat 
tett, vagy tisztviselőinek azt a kedvezmény 
adta, hogy a milíennáris év nyugdíjaztatás esetén 
kétszeresen, háromszorosan számíttassák. Zala.vár­
megye tisztviselőinek a miiiennáris év szintén 
háromszorosan számit. A pénztárak államosítása 
alkalmával a vármegye tisztviselőinek egy része 
állami szolgálatba léptek át, mert mást nem 
tehetett, ha kenyér nélkül akart maradni. 
Az 1902 évi III. 1. c. kimondta, hogy az 
állami szolgálatba átlépő m gyei tisztviselők

je nyugdíjaztatásuk esetén, 
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beszámít-
t.itik; tehát abban a jogosult felfogásban voltán, 
hogy az állam
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a vármegyei szolgálat alatt szer­

zett minden igényeiket respektálja. A törvényt 
mindenki így magyarázta s nem is foghatta Ibi 

mert a részleges államosítás úgy történi.
vármegyei

máskép,
hogy az átvett tisztviselő által a 
szolgálat alatt szerzett igények el nőm veszhet­
nek, amint a vármegyei szolgálatban meg­
szerezték az előléptetéshez való igényt s az 
előléptetések alkalmával szolgálati idejök ugV 
tekintetett, mintha azt állami szolgálatban 
töltötték volna. A pénzügyminiszter azonban
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körrendeletben kijelentette, hogy a várme­
gyéknek a millennáris év többszörös beszámítására 
vonatkozó határozatait a nyugdíjazásnál figyelembe 
nem veszi, hozzáfűzvén chez azt, hogy ez a 
rendelkezés az átvett tisztviselőknek a vármegyei 
nyugdíjalapokkal szemben támasztható igényeit 
nem érinti. Ami körülbelül annyit jelent, hogy 
a vármegyei szolgálatból átvett tisztviselők azon 
nyugdíjtöbbletét, amelyhez a millennáris év több­
szörös beszámítása folytán igényük van, a megyei 
nyugdíjalapnak kell viselnie. Igaz, hogy a vár­
megye akkor, amikor a millennáris év többszö­
rös beszámítására vonatkozó határozatot hozta, 
az ezzel járó terhet vállalta; de kétségtelen, 
hogy a törvény a vármegyét az állami szolgálatba 
átvett tisztviselők nyugdíjigényeire nézve minden 
teher alól felmentette s a tisztviselők által a 
vármegyei szolgálatban szerzett összes nyugdíj­
igények kielégítését magára vállalta. A vármegyei 
nyugdíjalap tehát fizetni nem íog; de nem fizet 
az államkincstár sem, mert a pénzügyminiszter 
a vármegye szolgálatában szerzett kivételes 
kedvezményt nem fogadja el. A két ellentétes 
felfogás közé került tisztviselőknek tehát el 
kellene veszteniük a vármegye által adott ked­
vezményt. Kérdés azonban, hogy konkrét esetben 
a közigazgatási biróság miként döntene. Azt 
biztosra vesszük, hogy a szerzett jog konfiskálá- 
sát nem mondaná ki; kérdés csak az leltet, hogy 
annak terheit az államkincstár, vagy a vár­
megye lesz e köteles viselni? Valószínű ugyan, 
hogy a vármegye javára dőlne el a vita; mégis 
célszerű és méltányos volna, ha a vármegyék s 
a pénzügyi kormány között ez a kérdés teljesen 
tisztáztatnék. Már csak azért is, hogy a vár­
megyék túlterhelt nyugdíjalapjaira ujabbi várat­
lan teher ne hárulhasson; a vármegyék határo­
zataiknak érvényt szerezzenek s volt tisztviselőik­
nek azt a kedvezményt, amelyet hazafias emléke­
zés okáért adtak s amelyet a törvény az állam- 
kincstárra hárított, biztosítsák.

Záróvizsgálatok. A zalaegerszegi iparos-tanonc 
iskolában az 1904/5. tanévi vizsgálatok f. évi 
junius hó 18-án délelőtt 9 órától kezdve tar­
tatnak az elemi iskola földszinti tantermeiben.
E vizsgálatokra az iparos tanulók t. c. mestereit, 
tanügybarátokat és a tanügy iránt érdeklődő 
nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja az 
iskola igazgatója.

Közigazgatási tanfolyami internátus. A községi 
és körjegyzők kiképzése céljából Szombathelyen 
rendszeresített községi közigazgatási tanfolya­
mon, Szombathely város támogatása mellett, mái­
két év óta internátus áll fenn, melyben 20 
szegénysorsú hallgató díjtalanul teljes ellátásban 
és lakásban s mintegy 10—15 hallgató csupán 
ingyenes ellátásban (étkezésben) részesülhet. Az 
internátusba való fölvétel a tanfolyam megkez­
dése után szeptember hó folyamán történik. Az 
előadói kar a teljesen vagyontalan hallgatókat 
egész ingyenes bennlakásra és ellátásra, a ke- 
vésbbé szegényeket mérsékelt s esetenként meg­
állapítandó díj melletti bennlakásra, vagy díj­
talan avagy mérsékelt árú étkezésre hozhatja 
javaslatba. A bennlakók tágas szobákban vannak 
elhelyezve és az internátus gondozásával meg­
bízott egyének közvetlen felügyelete alatt álla­
nak. Ellátásuk tisztességes és elegendő reggeli, 
ebéd és vacsorából áll, melyet ugyancsak az 
internátus helyiségeiben kapnak. Az internátusba 
felvett hallgatók ágyneművel is elláttatnak. 
Bővebb felvilágosítások kaphatók a községi 
közigazgatási tanfolyam igazgatójánál, Szombat­
helyen (vármegyeház). Az áldásos intézetet az 
érdekeltek figyelmébe ajánljuk.

Uj találmány. Zsiga Gyula volt bánokszent- 
györgyi jegyző az erőátvitel fokozására egy oly 
szerkezetet talált fel, amelynek segélyével viz- 
nyomás utján óriási erőt lehet kifejteni. Talál­
mányát szaktekintélyek elé terjesztette s ha az 
életrevalónak bizonyul, szabadalmat fog kérni.

A tejszövetkezetek térfoglalása. A Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület közreműködésével legutóbb 
Balatonedericsen és Novábun alakultak tejszövet­
kezetek. Ez évben hat szövetkezet alakult; a 
vármegye tejszövetkezeteinek száma 60.

Betörés. Özv. Mausz Ferencnének a Széchenyi 
téren lévő ékszerüzletébe tolvajok akartak betörni.
A külső ajtó jobbszárnyát kísérelték betörni s 
pedig olyképeu, hogy vésővel kezdték a különb­
ben gyenge deszkát kiemelni, hogy a résen át 
a kirakatot kinyitva, az abban elhelyezett több 
ezer korona értékű ékszereket ellophassák. Ugy- 
látazik, hogy megzavarták őket, mert a tolvajok \

a megkezdett munkát abban hagyva elmenekül­
tek. Szerencséje özv. Mausznénak, hogy a betö­
rés nem sikerült, mert külömben érzékeny kárt 
szenvedhetett volna. Különös, hogy máskor estén- 
kint ki szokta szedni a kirakatból az összes 
ékszereket s Wertheim szekrényében helyezte el, 
a megelőző estén azonban benne hagyta mind 
azzal a szándékkal, hogy a következő reggel 
nagy részét elszállítja. Úgy látszik, a tolvajok 
előre megfigyelték a boltot s ép azért választot­
ták ezt a napot, mert az ékszerek a kirakatban 
maradtak.

Öngyilkosság. Nagykanizsán Deutsch Albert 
marhakereskedő az istállóban agyonlőtte magát. 
Tettének oka nagyfokú idegessége volt.

Merénylet. Gál József vasmegyei, halastói ille­
tőségű hajcsár Rafai János ólai lakossal mulatott 
egyik korcsmában. Mikor már megelégelték az 
itókát, végig bandukoltak az utcákon s e köz­
ben betértek egyik kávéházba. Rafai itt azt 
kívánta a teljesen ittas Gáltól, bogy neki pezs­
gőt hozasson, a mit ez uem akart megtenni s 
kimenekült az utcára. Rafai utána ment s 16 
K készpénzét kivette a zsebéből, aztán elvezette 
a Munkácsy utcában épülő házhoz s az ott lévő 
meszes gödörbe lökte. Gál a frissen oltott mész- 
ben olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
onnan a kórházba kellett szállítani. Aligha el 
nem veszíti a szemevilágát.

Borbély és a kerékpár. Kuncel Károly légrádi 
borbély szeretett kerékpáron száguldozni, de nem 
volt masinája. Szemet vetett tehát Fischer Jakab 
biciklijére. Egy szomszéd megkérte a borbélyt, 
hogy adjon fel a postára 284 koronát. Kuncel 
a pénzt zsebre vágta, felkapott Fischer kerék­
párjára s neki vágott az országúinak. Vissza­
térésre természetesen nem gondolt.

Gazdátlan tehén. Gál István óla külvárosi lak­
hoz egy zsemlyeszőrü tehén tévedt s ott bekö­
tötték. Gazdája tulajdonjogának igazolása után 
fentnevezettnél bármikor átveheti.

Bicska. Nagykanizsán Balog Vendel kocsis 
több társával mulatott. A mulatozásból vereke­
dés lett, miközben Balogot valaki hátba szúrta. 
A sebesülés súlyos, a tettes ismeretlen.

Lopott liba. A csendőrségek valami dolga akadt 
Kolompár Mihály kaszaházi cigánynál. Mialatt 
ezzel beszélgettek, észrevették, hogy egy fiatal 
liba gágog Kolompáréknál. A csendőrök kiváncsiak 
voltak a liba származására s kérdőre vonták a 
romát, a ki azonban elfogadható módon igazolni 
nem tudta a liba szerzését, tehát elkobozták s 
átadták a bíróságnak.

Pénzcsinálók. Lusztig Lajos bádogos és Hédii 
Kálmán cipész zalalövői lakosok pénzcsinálásra 
adták magukat. Készítettek ólomból 20 fillérese­
ket, azután 2 filléreseket cinkkel vontak be s 
ezeket forgalomba hozták. Alkonyat idején beállí­
tottak egyik-másik kereskedésbe s ott a hami- 
sityányokon túl adtak. A turpisságra végre rájöt­
tek, jelentést tettek a csendőrségnél, mely a két 
vállalkozó ifjút letartóztatta s ezek a kihallgatás 
alkalmával beismerték, hogy a hamis pénz készí­
tését régebb idő óta folytatják, miközben több 
hamis pénzt adtak ki a községben és vidékén. 
A jó madarakat átadták a büntető bíróságnak.

A víz, mint gyomor- és bélbetegségek óvószere.
Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marien- 
badban gyógyulást kereső gyomorbetegek legna­
gyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek 
oka pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, 
de meglehetősen nehezen emészthető táplálékok­
kal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar 
ember az étkezés után boritalhoz vau szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. 
A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hát­
rányait az ivóviz van hivatva kiköszörülni. Erre 
azonban a víznek tisztának, jónak és olyannak 
kell fennie, hogy a táplálékot az emésztéshez 
kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e célra 
a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, 
mert nem csak kitűnő oldószere a tápanyagok­
nak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyom­
rot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan 
izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Ágnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

Fa lopás. Festetieh Jenő gróf gyümölcshegyi 
erdejéből kilenc gyümölcshegyi lakos 152 korona 
értékű fát lopott el.

Zálogolás akadályokkal. Sostarics István mura- 
szentmártoni jegyzői írnok foglalni ment a község 
kis birájával Zamoda Balázsné györgyikei lakos-
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I nőhöz. Azonban a foglalás nem ment oly igen 
! simán, mert a végrehajtást szenvedett nő egy 

kapával a kezében oly szíves előzékenységgel 
fogadta a foglalni szándékozókat, hogy ezek 
csak gyors lábuknak köszönhetik, hogy minden 
különösebb emlékek nélkül hagyhatták el az 
udvarias házigazda portáját.

Talált tárgyak. A Baross-liget egyik árnyas 
bokra alatt adófőkönyvi nyomtatványba göngyölve 
különféle férfi ruhaneműeket találtak. Az adó­
főkönyvi nyomtatvány Pozva község nevére van 
kiállítva. Van még a csomagban egy pintes üveg 
s ebben egy liternyi pálinka. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrségen.

Porölö. A m. kir. vallás- és közoktatásügvi 
miniszter a Fónagy-féle „dustless“-t (porölő 
anyagot:) az iskoláknak használatra ajánlotta. 
A kísérletekből kiderült, hogy annak különösen 
a tantermekben való használata közegészségügyi 
szempontokból előnyös, mert a pornak a padló­
ról való felszállását s ez által a külömböző 
fertőző betegségek terjedését akadályozza Ezért 
felhívta a minister a tanügyi hatóságiikat, hogy az 
Erdős József és társa cégnél, mint tulajdonosok­
nál (Budapest, VI., Sziv-utca 43.) megszerez­
hető anyagot vétessék használatba.

Az almabor. Horvatics Antal 22 éves és Horva- 
tics István 18 éves faluhegyi gubancok Perész 
Gáspár VII. hegykerületi lakosnak a faluhegyen 
levő pincéjéből elégítették ki a szomjúságukat 
olyképeu, hogy a pince nyitott ablakán át az 
almaboros hordóba egy bádogcsövet eresztettek 
s azon keresztül majdnem egy akó almabort 
szívtak ki.

Tolvajok. Csatarics István, Horváth Péter és 
Krisztinkovics István csavargók az utóbbi idő­
ben a drávamenti községeket szerencséltették 
látogatásaikkal; hol itt, hol ott, hol muraközi, 
hol pedig a horvátországi községekbe látogattak 
el s követtek el betöréseket s lopásokat. Koucsics 
Ignáo zrinyifaiusi lakos zárt szobáját törték fel 
véső segélyével és a szobában levő ládából el­
vitték a szegény ember lassan összegyűjtött 55 
koronáját. A lopást tulajdonkópon Horváth Péter 
követte el, de a másik kettővel egyetértve. Horváth 
és Csatarics megszöktek s még máig sincsenek 
elfogva. Krisztinkovics Istvánt a varasdi csendő­
rök elfogták.

Hűtlen cipész segéd. Keresztes Lajos székes­
fehérvári illetőségű cipész segéd Nagykanizsán 
dolgozott. Mestere meg volt vele elégedve és 
úgy megszerették a bázbeliek, hogy mindenüvé 
szabad bejérata volt. És Keresztes Lajos rutul 
visszaélt munkaadójának bizalmával, mert egy 
őrizetlen pillanatban kilopott a szekrényből 30 
koronát s azzal megszökött. A rendőrség káros 
panaszára megindította a nyomozást, de eredmény- 

I telenül. Keresztes a pénzzel együtt eltűnt.
A haragosok. Vörös Ferenc és Volner Gergely né 

I ollári lakósok régtől fogva haragosok voltak.
I Az összekülömbözésre egy csekélység adott okot,
I de az asszony nagyon haragtartó volt s leste 

az alkalmat boszujának lehűtésére. A minap 
meglátta, hogy Vörös az udvaron békésen pipál- 
gat. Felébredt benne a harag, s fiát Volner 
Gergelyt arra biztatta, hogy verje meg Vöröst. 
A fiú eleinte habozott, de az anya addig nógatta, 
míg fejszét ragadott és Vöröst megverte. Az 
orvosi látlelet 18 napig tartó gyógyulást á'la­
pít meg.

Milliókra tehető az a kár, melyet a m. szőlő- 
termelő közöuség évről évre szenved az által, 
hogy szőlőjét a lisztharmat (oidium) ellen kellő 
időben meg nem védi. Mire a bajt észreveszi, 
az már úgy elharapódzott, hogy miuden igyeke­
zet csak a kár kevesbítésére, de nem megszün­
tetésére szolgál. Ezért ne mulassza el egy szőlős­
gazda sem szőlőjét májusban dr Aschenbrandt- 
féle rézkén porral legalább egyszer beporozni, ugv 
ha fel is lép másutt a lisztharmatjárvány, nála 
kárt nem tehet. Amellett a rézkénporral a szőlő 
egy másik igen elterjedt, de sokak által még ma 
is félreismeri betegsége, az anthraknosis ellen 
is mentesítjük a szőlőt, már pedig ez a kártétel 
is rendszerint 5 és több százalékát viszi el a 
termésnek. A ki tehát mind a két betegség ellen 
egyszerre és biztosan akar védekezni, az egyszer 
okvetlenül porozza be tőkéit rézkénporral és tartson 
ezen kitűnő anyagból egy keveset készletben, 
hogy járvány esetén a por kéznél legyen. A 
réz kénporozott szőlő kinézése mindig szebb, a für­
tök és vessző érése mindig gyorsabb mint azoké, 
amelyeket ezen porral nem kezeltek.
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A kútba esett. Molnáriban Glogovecz György 
eskóros fia a kutból vizet akart meríteni. Elve- 
gzítette az egyensúlyt s beleesett a kútba. Azon­
nal segítségére siettek ugyan, mire azonban 
kihúzták, megfulladt.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
Ferencz József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban tette- 
mesen felülmuija. Kérjünk határozottá Ferencz 
József keserüvizet.

JÓ szomszédok. Rósás Ferenc és Nagy Mihály 
nem csak szomszédok, hanem sógorok is voltak. 
Az asszonyok nővérek. Magától érthető tehát, 
hogy a két család hadi lábon állott. Folyton 
pereskedtek, verekedtek. Rósáséknak volt egy 
nagy kutyájuk, amely együtt érzett a gazdájá­
val és Nagyék legkisebb csemetéjére is haragu­
dott. A minap az iskolából hazatérő kis fiúról 
letépte a ruhát. A gyerek halálra rémülve szaladt 
haza. Az apja fogott egy vasvillát, átment a 
szomszédba és a kutyát kivégezte. Rósás felje­
lentette a sógorát, de a törvényen azt mondták, 
hogy amit Nagy Mihály cselekedett, azt jól 
cselekedte. Harapós kutyát nem szabad tartani, 
Néhány nappal később a Rósásék kis leánya 
szép piros ruhában az utcán játszadozott, mikor 
Nagyék állatjait legelőre hajtotta az egyik fiú. 
Egy pajzán kedvű bikaborju a kis leányt fel­
taszította s lábának, egyik újára úgy rálépett, 
hogy azonnal leesett a köröm. Most meg Rósás 
Ferenc kapott vasvillára s a borjut úgy össze­
szurkálta, hogy másnap kimúlt az árnyék világ­
ból. Nagy Mihály feljelentette a sógorát, aki 
sehogy sem akarja megérteni, hogy az ő eseté­
ben más az igazság, mint a kutyahecoben. Mert 
hát egyik bestia olyan mint a másik.

Állami ménesek lóanyagának osztályozása.
Mezőhegyesen az ott lévő lóanyag osztályozása 
folyó hó 19—21-ig, Kisbérben pedig junius hó 
24—28-ik napjain lesz.

Múlt hóban levágott állatok száma. A múlt 
hóban közvágóhidunkon levágásra került 35 db 
nagy marha 80 db tejfogu, 139 db borjú, 3 db 
birka és 146 db sertés.

A gólyák. Zalamcgye belső vidékein azelőtt 
ritkaságszámba ment a gólyafészek. A Balaton 
berkén túl nem tanyázott a hosszúlábú madár, 
amely közhit szerint kígyóval és bókával ól. Újab­
ban azonban miudig nagyobb vidéket^hódít meg a 
gólya s ott is fészket rak, ahol kígyót, bókát 
nem talál. A nép nem bántja, sőt szereti, akár 
a fecskét; a gólya tehát folyton szaporodik. És 
a hol tanyát ver, ott feltűnően kevesebb lesz az 
apró vad. Mert a békák királya nagyon szereti 
a kis nyúl at, apró foglyot és fácánt is elfogni. 
Hosszú lábaival folyton a rétet, mezőt méregeti 
s az elébe kerülő apró állatot erős csőrévéi egy 
csapásra agyonüti. Az alföld egyes helyein a 
kéményeken fészkelt a gólyapár s teljesen ártat­
lan madárnak bizonyult. A háziállatuk jól meg­
fértek vele. Ott sétálgatott köztük az udvaron. 
Újabban azonban rajta csípték a tisztelt ven­
déget, hogy a kis csirkéknek sem kegyelmez, 
ha éhes. A kultúra leosapoltatta a mocsarakat, 
a kigyók, bókák megfogyatkoztak, a gólya tehát 
u változott viszonyoknak megfelelően alakította 
át az igényeit. Ha béka nincs, jó a csirke is. 
Nem olyan ártatlan és szeretetre méltó állat a 
gólya, mint a nép hiszi s nem követ el nagy 
bűnt, a ki vi.-s .akergeti a még megmaradt mocsa­
rak közé.

A barbárok. A humanizmus minden jóérzésü 
embertől megköveteli, hogy az állatokat oknélkiil 
ne kínozza. Ki törődik azonban az állat kínjai­
val? Tessék végigmenni a piacon. Megundorodik 
az ember attól a barbarizmustól, amellyel a 
nyomorult állatokkal bánnak. Amig külföldön 
arra is kiterjed a hatóság figyelme, hogy a szár­
nyasuk csak ketrecekben s nem összekötött lábak­
kal kerüljenek a piacra, nálunk tűrik a kinzás 
legundorítóbb nemeit. — A madarászó fiuk idénye 
is megkezdődött. Pusztítják a fészkeket, ahol érik. 
És eltűnik a kertekből, szőlőkből a rovarpusztító 
apró énekesek serege.

Nagy Képes Világtörténet 220 füzete egy érde­
kes térképet hoz: Magyarországot Nagy Lajos és 
Mátyás korában. A két birodalom külön színe­
zéssel van e térképen feltüntetve s érdekesen 
mutatja Magyarország hajdani nagyságát, a mikor 
hozzá tartozott Mátyás alatt Ausztria, Morva­
ország, Szilézia és Csehország ia, Nagy Lajos

alatt pedig Bosznia, Szerbország, Bolgárország, 
Havas-Alföld, Moldva, Halics, Lodomória, Len­
gyelország, Kujávia, Podolia, Maszovia, Volhinia, 
Podlészia. Igazán olyan kor volt ez, a melyre 
nem nagy túlzás a költő szava: Magyar tenger 
vizébe hullt az észak, kelet, dél hulló csillaga. 
Területben legalább háromszor akkora volt ez 
a Magyarország, mint a mai, nem is beszélve 
híréről és nagyságáról, a mely Mátyás király 
alatt megreszkettette a nagy német császárságot, 
Lajos alatt pedig élért Nápolyig, mikor az öccsét, 
a szerencsétlen Endrét, Johanna áldozatát, boszulta 
meg vitéz magyar seregek fegyverével, a mely 
hősi hadjáratnak örökké élő emléke az Arany 
János Toldija. A Nagy Képes Világtörténetnek 
külömben is legfőbb érdeme, hogy a magyar 
nemzeti történetet beleolvasztja az európai tör­
ténelembe és a magyar szempontot nem mellőzi 
az európai események leírásánál sem. A most 
megjelent 220 és 221 füzet a Csudái Jenő dr 
tollából került ki s a középkori intézmények 
bomlását és a renaissance pirkadását rajzolja. 
A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik egyetemi tanár. Egy-egy gazdagon illuszt­
rált kötet ára díszes félbőrkötésben 16 korona; 
füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadóénál 
(Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság Budapest, VIII., Üllői-ut 18 sz.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján havi részlet­
fizetésre is.

„Nóta Újság.“ Klökner Ede budapesti zene­
műkiadó kiadásában életre való zenéslap látott 
napvilágot: „Nóta Újság« címen. A kedves 
formájú lap, amelynek egyes száma 20 fillérért 
kapható, kétheíenkint a legnépszerűbb kuplékat 
és dalokat közli énekhangra és zongorára alkal­
mazva. Most a Linek Lajos pompás címlap 
rajzával ellátott kotta Fáik Richárd népszerű 
»Samu! Samu!« című habitüé kupléját közli, 
amelyhez Hetényi Albert irt fülbemászó zenét. 
A »Nóta Újság« egyes számai minden zenemű 
kereskedésben és a hirlapelárusítóknál kaphatók.

Hol vagy Pista? A gazdát Jánosnak hívták, 
a szolga legényt Pistának. A gazda öreg gyerek 
volt már, a Pista pedig még fiatal. A gazda 
gyanakodott az asszonyra, meg a Pistára s el­
határozta, hogy rájuk les. A legényt estenden el­
küldte a malomba, úgy hogy az asszony nem 
tudott róla. A feleségének azt mondta, hogy ő 
megy a malomba s kilenc órakor el is búcsúzott 
azzal, hogy csak reggel jön haza. A menyecske 
tíz óra körül az istálló ajtót döngette, de nem 
kapott választ. Türelmetlenül hívta a legényt: 
Hol vagy Pista ? — Itt vagyok — ordította 
Kovács János — és a vasvillával előugrott az 
istállóból s úgy összeszurkálta hitestársát, hogy 
úgy kellett bevinni a nyoszolyába. A férj fel­
jelentette magát.

A valódi hírneves MÁLNÁSI SICULIA 

(székely) gyógyforrásviz kapható Zala­
egerszegen: GYARMATI VILMOS-nál.

Közgazdaság.
A répatermelők állásfoglalása a cukor­

gyárosokkal szemben.
A magyar gazdaközönség saját létérdekeinek 

részbeni biztosítása szempontjából ez év tava­
szán mozgalmat indított meg, amely ügy látszik 
szép eredményt fog felmutathatni.

A magyar gazdák érdekeinek legtöbbje olyan, 
hogy az a gazdaközönség által nem be­
folyásolható. Létérdeke volna a mezőgazdaság­
nak, hogy terményeit és termékeit a befektetett 
tőke s az előállítási árhoz mérten nyereséggel 
értékesíthesse. S mit látunk, mit tapasztalunk? 
Azt, hogy sokszor olyan árakért kénytelen a 
mezőgazdaság termelni, amellyekkel épen hogy az 
előállítási költség van jól rosszul megfizetve. — 
Hol marad, a tőkekamattól eltekintve, mely 
sok esetben nem térül meg, a vállalati nyereség, 
a fáradtságnak, a munkának a jutalma?

Az ipari vállalatok nyereség nélkül nem dol­
goznak, mert nem dolgozhatnak; kénytelenek 
lennének anélkül üzemüket beszüntetni, mivel 
vállalati nyereség nélküli iparhoz tőkét sehol 
a világon nem kapnak. Egyedül a mezőgazda­

ság az, amely kedvezőtlen conjunkturák között 
is kénytelen termelni, mivel kényszerítve van 
tőkéjét egvoldahilag kihasználni. Mit csináljon 
a gazda az áldott anyaíöldben fekvő tőkével ? 
Nem vonható az úgy el, mint az ipari vállala­
tok üzemtőkéi. És mégis a gyárosok folytono­
san kartelliroznak, s a maguk érdekének ' meg- 
felelőleg fizettetik meg a fogyasztó közönséggel 
iparcikkeiket. A gyárosok legnagyobb fogyasztó­
jának, a gazdaközönségnek szüksége van ruhára, 
úgy mint bármi más embernek, de szüksége 
van a gépek, eszközök és szerszámok oly sok­
féle fajára, hogy azokat csakis a speciális gvá- 
raktól, vagy azok közvetítőitől szerezheti be.

Míg a gazda igy ki van szolgáltatva bevásárlá­
sainál a gyárosok önkényének, addig az ela­
dásnál is ugyanezt tapasztalhatjuk. így járnak 
el a vevők a gazdákkal a gabona s egyéb 
terményeik és termékeik megvételénél.

A cukorrépa értékesítésnél is eddig azt 
tapasztaltuk, hogy a gyárosok oly módon vásá­
rolták a répát, amint az nekik legmegfelelőbb 
volt, vagyis amely ár mellett bármely piaci 
áralakulás esetén is biztos nyereségük volt. 
Rájöttek végre a gazdák arra, hogy nem kény­
telenek bármely árért a gyáraknak cukorrépát 
termelni, — hiszen rá csaknem fizethetnek, — 
képesek ők ezen terményt mással is pótolni.

A soproni cukorgyáraknak termelő gazd ik 
kezdték meg a mozgalmat s szép eredményt 
értek el. A soproni cukorgyárak lényegesen ked­
vezőbb feltételek mellett kötik a gazdákkal 
szerződéseiket, mint eddig kötötték.

Ezen mozgalom jó eredményén felbuzdulva, 
másrészt a körülmények által kényszerítve a 
sárvárvidéki cukorrépa termelők is szervezked­
tek. A sárvárvidéki termelőket azért említem, 
mert nyilvánosságra kell hoznom a gyárosok 
kartelljének ama tételét, amely szerint az akkori 
értekezletükön megállapított határvonalon a 
(rayonon) belül termelt répát egyik gyáros 
másik elől meg nem veheti, sem magasabb, sem 
ugyanazon ár mellett. Ugyanis a gyárosok fel­
osztották a közelükbe eső termőterületeket úgy, 
mintegy tulajdonukat képező termőterületekké, 
határozott vonalakkal körülövezve, amelyről más 
nem vehet répát, mint ahogy az egyik szuiga- 
biróság a másik ügyeibo nem avatkozhatni. — 
Hogy praeeedens esetet említsek, felhozom a 
Mezőgazdasági Ipar Részvénytársaság Somogy- 
megyei béruradalmát, amelyben cukorgyára vau, 
azonban a saját gazdaságának egy részéből, mi­
vel ez már a sárvári cukorgyár rayónjába esik, 
a répát a maga gyárába nem szállíthatja be, 
hanem a kartell és rayonírozás következtében 
kénytelen a sárvári cukorgyárnak átadni.

A sárvárvidéki cukorrépa termelők szövetsé­
get csináltak maguk között, s ez év május 14-éu 
Pápán megtartott előkészítő értekezlet után f. 
hó 4-én Celldömötkön tartották meg értekezle­
tüket.

Az értekezlet többoldalú hozzászólás után 
olyan eredménnyel zárult, hogy határozatilag 
kimondatott, miszerint az ott megjelenő gazdák. 
V9U koronás minimális árun alul s 40°/0 szelet 
frankó visszaszállítása nélkül nem termeinek 
répát s hogy azok, akiknek érvényben levő 
szerződéseik vannak a cukorgyárakkal, ne szen­
vedjenek kárt, kimondatott, miszerint a fenti 
minimális feltétel mellett is csak az esetben 
kötnek szerződést, ha a régi, érvényben levő 
szerződéseket egyenjogosítják az újakkal. S hogy 
ezen megállapudás ne csak a pusztában elhang­
zott szó legyen, nyilatkozatot keli minden 
egyes termelőnek sajátkezüieg aláírni, amelyben 
kötelezi magát, hogy ha a szövetség bizottsága 
által megállapított áron alul termelne répát, 
illetve kötne szerződést a gyárosokkal, az eset­
ben minden általa termelt kát. hold répa után 
100 korona poenalét fizet.

A celldömölki értekezleten 2330 kát. hold répa- 
termőterület volt képviselve, vagyis ilyen nagy­
ságú területen termelők kötelezték magukat 
egyedül a fenti minimális feltétel mellett ter­
melni.

Az értekezlet jegyzőkönyvi másolata megkül­
detett csaknem minden egyes, a sárvári cukor­
gyár rayonjába eső termelőnek, azonban ha 
valaki a termelők közül nem kapott volna, 
forduljon a Zalamegyei Gazdasági Egyesülethez, 
amelynek titkárja a szükséges nyomtatványo­
kat készséggel megküldi bárkinek s egyéb fel­
világosításokkal is szívesen szolgál.

Amennyiben minden egyes termelőnek nevét 
az értekezlet nem tudta és nem is tudhatta, az



8 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap< 1905. junius 18.

értekezlet nevében felhívjuk az érdekelteket, 
hogy a mozgalomhoz mielőbb csatlakozni szíves­
kedjenek.

A celldömölki értekezlet határozata szerint ami­
kor 4000 hold termelőterületről a nyilatkozatot 
beérkeznek, akkor az összes érdekelteket meg- 
híva Czelldömölkön egy gyűlés lesz, amelyen 
már az ez évre praecisírozott szerződési feltéte­
lek lesznek megállapítva, amelyen esetleg a 
gyáros képviselőjével is fognak már tárgyalni.

Minden gazda, aki a saját jói felfogott érde­
kében csatlakozik a szövetséghez, részt vehet a 
további mozgalomban, amely az esetben ugv 
látszik a gyárosok vereségével s a gazdák 
anyagi hasznával fog végződni.

Egy jubileum.
Négy évtizedes múltjának ragyogó dokumen­

tuma az a kétszáznegyven oldalas ünnepi szám, 
a mellyel fönnállásának negyvenedik évforduló­
ját ünnepelte az Egyetértés. A hazai ujságiro- 
dalom, de a világ zsurnalisztika sem produkált 
eddig ilyen, vagy ehhez fogható munkát, amely 
úgy irodalmi, mint zsurnalisztikái, mint pedig 
nyomdatechnikai szempontból valósággal unikum 
számba megy.

Az imponzáns külső dísznek megfelel a szellemi 
rész Tartalom és forma teljesen kiegészítik egymást. 
A mi nagy eszme, nagy gondolat csak támadt 
Magyarországon, azt mindazok, a kik a magyar 
földön a szellemi életet és munkát képviselik, 
bokrétába gyűjtötték. Valóságos kaleidoszkóp ez 
az imponzáns disz szám, a melyet végiglapozva, 
megismerjük a mai Magyarországot.

Első rendű, sugárzó nevekkel találkozik nz 
olvasó minden oldalon. Olyan férfiak működnek 
közre, a kik Magyarország sorsát intézni, köz­
életünk, nemzeti államunk jelene és jövője fölött 
őrködni vannak hivatva. A kik résztvettek és 
ma is részt vesznek a nagy nemzeti küzdelem­
ben. A legelső irók, politikusok, államférfiak 
Aladin-lámpája világítja meg benne a politikai 
életnek és harcznak minden mozzanatát, irányát, 
alakulatát és eszméjét. Kossuth Ferenc, gróf 
Apponyi Albert, Vaszary Kolos, Ábrányi Kornél, 
gróf Batthyány Tivadar, Darányi Ignác, Bolgár 
Ferenc, Bakonyi Samu, dr Baross János, Kmety 
Károly, báró Kaas Ivor, WJassics Gyula, Lengyel 
Zoltán, Mezei Ernő, Rakovszky István, Szemere 
Miklós, Tlialy Kálmán, Ugrón Gábor, Wekerie 
Sándor, Szederkényi Nándor, grófZichy Vladimir, 
Zichy Miklós és közéletünknek még számos első­
rendű szereplői, a kiknek szava és működése 
döntő befolyással van történeti fejlődésünkre, 
nemzeti államunk kiépítésére, mind megszólal­
nak a jubiláris szám imponzáns hasábjain.

A tudományos világ művelőitől is számos 
közleményt tartalmaz a jubiláris szám. Nincs 
ágazata a tudományos buvárlatnak, az elméleti 
és gyakorlati tudományosságnak, mely helyet ne 
foglalna itt. Dr Bokor Józef, dr Bartók György, 
dr Ballagi Géza, dr Bodnár Sándor, dr Balthazár 
Dezső, dr Doleschall Alfréd, dr Dobránszky 
Péter, dr Kállay Ferenc, Laszkáry Gyula, Molnár 
Viktor, Halász Ferenc, Miskolczy László, dr 
Nagyiványi Fekete Gyula, Herczegh Mihály, 
Smialovszky Valér, dr Schneller István, Rudnay 
Béla, Sághy Gyula, Sziiy Kálmán, dr Szigetby 
Gusztáv, Kiss Áron, dr Schack Béla, gróf Teleki 
Sándor, dr. Vámbéry Rusztem, Zsitvay Leó, 
Halmos Ja'nos és még sokan Írtak orvosi, jogi, 
mérnöki, tanügyi és geográfiai ismertetéseket, 
tudományos közleményeket, valamennyit népsze­
rűén, úgy hogy a laikus olvasó is megérti, a 
szakembert is kielégíti.

A szépirodalomnak minden ága és iránya 
hasonlóképen képviselve van a jubiláris számban. 
Bájos elbeszélések, apró novellák, pompás eszme- 
futtatások egész sora gyönyörködteti az olvasót.

Ábrányi Emil, gróf Andrássy Gáza, Benedek 
János, Bosnyák Zoltán, Baáry Elemér, dr Bárdos 
Artur, Dömötör István, Eudrődy Sándor, Ferenczi 
Zoltán, Fejes István, Géczy István, Gábor Andor, 
Krúdy Gyula, Kürthy Emil, Kállay Leopold, 
Kacziány Ódon, Kemény Ferenc, Krensányi 
Kálmán, Bérczv Bála, Lövik Károly, Makay 
Béla, Miklós Jenő, id. Madarász, Purjesz Lajos, 
Pap Zoltán, G. Szigetby Vilmos, Szépfaludy O. 
Ferenc, Illyés Bálint, Vértesy Gyula, Jakab 
Ödön, Tímár Szaniszló, Farkasházy Zsigmond, 
Szász József, Tömöri Jenő, Simon Vilmos, Nógrádi 
László, Zöldy Márton és még számosán elsőrendű 
íróink, költőink jelennek meg egy-egy tökéletes

közleménnyel. Egy teljes regény is van a jubilá­
ris számban Szeredai Leó tollából s ennek érdekes
meséje, kellemes és művészi stílje nagyban hozzá­
járul a munka értékének emeléséhez. Pompás 
költemények és zenei kompozíciók nagy sora 
egészítik ki a szépirodalmi részt.

A művészet is szóhoz jut a disz számban. 
Mindenki gyönyörködhetik abban a szellemi 
látványosságban, a mely kifejlődik, a mikor egy- 
egy kiváló művésznő, vagy művész gondolkodása 
tükröződik valamely cikkében. Blaha Lujza, 
Császár Imre, Dezső József, Gobbi Alajos, Gál 
Gyula, Hubay Jenő, V. Krummer Teréz, Küry 
Klára, Kovács Mih.dy, Kezdi Kovács László, 
Lakos Alfréd, P. Márkus Emilia, Szikszay 
Ferenc, Teles Ede, Vidor Pál, Vidorné-Moinár 
Rózsi, Zoltán Jenő és nemzeti művészetünk még

;zólal meg ezeken aszámos diszo és oszlopa 
lapokon.

Közgazdasági életünknek összes számottevő 
tényezői és intézményei is mind rendre elvonul­
nak az olvasó előtt. Különös figyelmet érdemel 
az Egyetértés negyven éves története, Déri Gyula 
kitűnő műve, a mely felöleli a 19-ik század 
egész politikai irodalmát, mert hiszen ennek 
úgyszólván középpontjában állott, mindig az 
Egyetértés.

Ilyen formán politikai, szépirodalmi, művészeti, 
tudományos és gazdasági életünk valóságos tükre 
az a jubiláris szám, a melynek megalkotása 
dr Pap Zoltán főszerkesztő, Erdős Armand igaz­
gató és Purjesz Lajos felelős szerkesztő nevéhez 
fűződik; az ő fáradhatatlan munkásságuknak 
eredménye ez a gyönyörű mű, a mely kulturhistó- 
riánk maradandó emléke lesz.

Az Egyetértésnek eme páratlanul álló disz- 
számát úgy az összes budapesti, mint a legnagyobb 
külföldi lapok is a legnagyobb elismeréssel fogad­
ták és mint csodáról beszéltek róla. Az Egyet­
értés előfizetői teljesen ingyen kapták meg e 
remek munkát, a melyben mint egy táborban 
vonultak föl hazánk összes kitűnőségei.

Az Egyetértésnek, a mely immár negyven 
esztendeje harcol a magyar nemzet legszentebb 
jogaiért, előfizetési ára változatlanul maradt egész 
évre 40 korona, félévre 20 korona, negyedévre 
10 korona. Az előfizetők Hevesi József és dr 
Fáik Zsigmond szerkesztésében megjelenő »Magyar 
Szalon« cimű magas nívójú havi folyóiratot tel 
jesen ingyen kapják, a Divatszalont pedig lj2 
évi 2 koronás kedvezményes áron.

Piaczi áraink a legutolsó hetüátoü 50 küogrammonkint.
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Minden háziasszony
büszkesége a jó kávé. m
Kathreiner-féie 

Kneipp-maiáta kávénak
mm

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz 
nia a kávóital készítésénél, 

o o o
Osak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

üng. Ik. 1866.

Nyílt-tér.*)
A legjobb

alpesi tejet tartalmazza.

Legtőkeletesebb 
tápszer csecsemők 
e részére.®®

Kísérleti czélokra fel dobozok a 1 Korona 
f\ tisztelt szülésznőknek probadobozok ésröpiratok ingyen
rendelkezésre állnak a Neruda Nándornál fele % 

főraktárban Budapest. tv.Kossuttilajosutcz37sz.^

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjul , mert csakis
a természetes szénsavas ás­
ványvíz erre a legmegbízhatóbb óvószer. 

Elsősorban a mohai

EKSiBSMSBaiaifi &
forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyűvíz; 
dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző eleinek ellen, hanem a benne fog­
lalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülön­
félébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Azért tehát
Használjuk a mohai j Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha gyo- j Ágnes forrást, ha étvágy- 
mór-, bél- és légcsőhu­
ruttól szabadulni aka­
runk. Dr. Kétly.

Használjuk a 
Ágnes forrást, ha a vese­
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

hiány és emésztési zava­
rok állanak be.

Dr. Gebhardt. 
‘ Használjuk a mohai 

mohai j Ágnes forrást, ha máj- 
bajokíó! és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíz­
nél is olcsóbban adja, hogy az Agnes forrás vizét 
a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse. 

Kedvelt borvíz.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú ven­

déglőben.
Főraktár: Gyarmati Vilmos urnái 

Zalaegerszegen.
Ugyanitt ingyen kapható az Ágnes forrás díszes 

kivitelű ismertető füzete.

JISíB ^ ■ tmm
VSMiß

kCSLFk,

&

cognackal, gyümölcs-szörppel a ro- 
hitsehi „Temp.4“-fovrás viz't és 
az élvezet mellett kellemes üdítő 
italnak dietetikus hatása jó étvágy­
ban, könnyű emésztésben és szabá­
lyos anyagcserében fog nyilvánulni.

legjobb hajtószer.
Kapható mieden gyógyesertárba» 6e_fBsser*

 kereskedésben.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő : Udvardy Ignác.
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Eladó csikók.
Lótenyésztés feloszlatása 

miatt eladó 15 drb 1-234 
éves telivér mén után szár­
mazott csikó, Mohaupt Osz- 
vald földbirtokosnál, Pór­
szombaton u. p. Baksa.

E Vendéglő átvétel. §
£■ Van szerencsém a n. é. közön- 3 
3 ségnek tudomására adni, hogy 3
3 július 1-én a Göndőcs Antal 3
ZZZ által birt Páslek József-féle ^

I vendéglőt I
3 átveszem s azt ujan rendezem be. 3 
3 Arra törekszem, hogy tisztelt 3 
3 vendégeim megelégedését kiérde- 3 
gE meljem. eS
E Jó konyhát, kitűnő borokat és 3 
E mindig friss sört tartok. 3
SE Szíves pártfogást kérve zs

^ maradok kitűnő tisztelettel zS
E NAGY DEZSŐ 2

a „Korona“ szálloda volt főpincére. ^

2540. P. 1905. sz.

Hirdetmény.
A pórszombati tejszövetkezet részéről 

közhírré tétetik, hogy a

szövetkezet feloszlása
kimondatott.

Egyúttal felhivatnak a szövetkezet hite­
lezői követeléseiknek a harmadszori közzé­
tételtől számított hat hó alatti érvényesí­
tésére. v

A kir. törvényszék mint kereskedelmi 
bíróság.

Zalaegerszeg, 1905. junius 5-én.

Bperlágh, kir. tszéki biró.

Kifőzés.
Van szerencsém a t. közönség 

tudomására hozni, hogy juiiUS
hó i-étől kezdve kifőzéssei 
foglalkozom s ízletes jó házikosztot 
adok jutányos árért úgy
lakásomon, valamint kihordásra is.

Kívánatra az ebédet és vacsorát 
a házhoz küldöm.

Jó kiszolgálásról mindenkit biz­
tosítok.

Szíves megrendeléseket Juli US 
|-éig kérek, hogy megrendelőim 
számához és igényeihez mérten s 
idejekorán berendezkedhessem.

Özv. Császár Józsefné.

Zalaegerszegen, (a Baross liget mellett.)

BfifiSl ám iiffill

Árverési hirdetmény.
és

ÍV Bak község közbirtokosságának §jg 
8 tulajdonát képező. Bakon a főuteá- §3 
|g§ ban 18-ik házszám alatt fekvő §g§ 
’*** tégla-cseréppel fedett jjg

lakóház,
mely áll 3 szoba, konyha, élés­
kamra, pincéből, istáló, pajta, sertés 
ólakkal és fél hold belsőséggel együtt
1905. évi junius hó 25-én délután
2 Órakor a községbiró házánál tar­
tandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek örök áron el foo- 
adatni. Az épület bolt- és korcsma 
üzlet helyiségül is nagyon használ­
ható volna. — Bánatpénz gyanánt 
az árverezni szándékozók 200 K 
tartoznak letenni.

Egyéb árverési feltételekre nézve 
alulírott szívesen ad felvilágosítást.

Bak, 1905. évi junius 10-én.

Németh József
közbirtokossági elnök.
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Értesítés.
Van

lel
e

szerencsém a n. é. építő- a 
közönség b. tudomására hozni, hogy ra 
több éven át szerzett gyakorlatom

EEJ
EJ építési irodát és fakereskedést lel 
El ~
El ,
[D] nyitottam

ácsteleppel

Ég

6fa 

ti
fed

EJ
El
El
El
El
EJ
E!
EJ
EJ
El

Elvállalok tervek és költségveté­
sek, továbbá lakóházak és gazda­
sági épületek, fedelek, minden épí­
tési szakba vágó munkák készítését.

Breiner Benő
kőműves és ácsmester.

Lakásom: Újváros-utca, Török ház.
Telep, fakereskedésem : Körmendi-utca 

volt Salczer telep.
40.
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Somalose
eldhatá húifshárnyg

• iái tápanyagát tártai. 
■Mn« (tojás/shtrttyt /t 

*i) majdnem ixttlsn, 
kémnyt* oldható fát- 

•lakban,
a lehető legjobb

_ erősítő szer
J §.*\ Oywge, a téplílkozástiaa

Stl vieezamaradt egyéniknek,
I mellsetegekaek, idegbete- 

J geknek, gyomorbetek- 
I nek, gyermekágyasoknak, 

aegol kórban szenvedő 
gyermekeknek gyógyítók­

nak stb., stb.,

Va$-$omato$e
•lakjában különösen

sápkórban
■senvedüknek orvoei- 

lag ajánlva.
«•matass nagy m/rt/hban 

•mali at /trágyát.
Isphsté olndea gyórysier- 

tirben és drogériáéin.
Csak eredeti csoma­

golásban valódi. fi
Festékgyárak ezelőtt

Bajsr Fr.ástíria.EJbErfald.

Kiad© lakás.
Zalaegerszegen (Pap-utca 25.

I' sz. a.) két szobából s mellékhelyi- 
ségekbőS, valamint

4 üzletből álló lakás
azonnal bérbe adatik.

Cím a kiadoMYatalban,

hírdeté '
II felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN.

I Gyógyszerész
=gyakornokul-
elfogad 6—8 gymnasiumot végzett 
fiatal embert, kedvező feltételek 
mellett Kiss Lajos gyógyszerész

Zalaegerszegen.

l|4 mmmmmmwmmmm

A szőlő

OH bfä, H eh ya äv SSldiMéM.iDib IVI 
betegsége öl 16FJ
az évek óta kipróbált legjobb szer a

Dr. ASCHENBRANBT-féle

3 Leszállított ára Budapesten:
«— 50 kilogrammos zsákokban kg. 48

fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákok- 
ban 52 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban kgr.-kint 53 fillér. 

Használata olcsóbb, mert kevesebb kell 
belőle; biztosabb, mert, a lombhoz tapad, 

a szél le nem fújja.
A szőlő érését sietteti, a termés minőségét 

javítja !!

iit Ott, aliol eddig a peronospora nem jelent­
kezett még az idén, o;t a rézkénpor 
egyúttal a peronospora ellen is mentesíti 
a szólót s így a harmadik perme- 
tezés elmaradhat. Ez pedig lénye- IZS 
ges költseginegíakaritas ! - .. ==

Számos magyar ^azda bizonyítványa ^ 
ET kívánatra megküldetik.
5E: Megrendeléseket elfogad a

E „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ 1
gp = Budapest, V., Alkotmány-utca 31. 5z. ==

2ÍL A por kapható és megrendelhető:
3 Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen, 3

Gazdasági közvetítő irodában Nagykani- 3E 
3 zsán, (Sugár-ut 18.) ^
yumiimiiiimiimmmmM
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f Olcsóiig I I Sa»
1 Lel kiismer et tisegií n t r cl e e

. . . . . . . MINDEN
HÖLGY ELŐNYE

olcsón é* a melleit mégis 

divatosan és elegánsan ruházkodtii.

Saját érdekében
kérje ezért dústarinlmu

■eint ■•gyöjtciriényOiiketf
■el yet eefteklatóe véteti 

legye« és béreMfltv* kdkt e

WIENER MODEN UNION
Bées, l„ Schottenring 10

Saját draekőben
a 0 a kliőról»K LEOPOLD GYULA

VÉRSZEGÉNYSÉG. ÉTVÁGYTALANSÁG. ISSEGESSÉG 
gyógyítására és gyenge gyermekek erősbitésére a legbatásoeabb készítmény *

KRIEGBER-féle

tilrúetee: lroci£.jo fcüal. 
Budupeat, Erzsébet-Sörut 04

;r -»'xsgjr, :«ygrr. *r >jr^'y..pw*':

;/->-fííiN IS'i V4Hti clU*' . k
GYOGYER EJU

Szakavatottsági 
Pontossági í

TOKAJI CHINA VASBOR í H
Valódi tokaji borból készül, te bál nem tévesztendő össze más 
készitménynyel Rendkívül kellemes izii, erősít, tisztit)a a vért 

Kas üveg ára 3 20 kor Nagy üveg « kor - Kapható gyógytárakban
Póetán küldi . KORONA-GYÖGYSZERTÁR Badapest, KAIvin-tiér^

SZESZ
s*t/*>On Sós- ,

(BORSlt 

} ^«4,.

!■«««■

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Prospektus kivanatramgyen és bérmeriive

á

fEEgSws

Elsórangu kenes hévvliü gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös és külön iszapfOrdőkkel, pora 
pás ásványvíz-uszodákkal, kő-, kéd- 
hőlég- villamos m-. szénsavas es 

naptürdőkkrl

200 kényelme» lakószobával.
A legszolidabb kezelés.

\XIS u 
WoY 1

v£0 le

'MINDENÜTT KAPHATÓ

takarók
iJfOyGH függönyök

Bútorszövetek cslpkelöooónyöl
M"Yf, S. SCHEIN Ml

WIEN, I., Bauernmarkt 12.
Dús.tartalmú képes

ingyen és t: 
bérmentve. p

Ön nagyon idősnek látszik ! 

Fesse haját a CZERNY-féle

|(£anrtingpn?!
HAJ FESTŐ-SZERREL

gSSSSi

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

*.

Siánoaá, Simon PAl

OUWtPtST, vu VACZI-KORUT 35. SZ.
100 szoba 7*20 K-tdl fetjebb kiszolgálással és rtllanyvt 
tágítássá! együtt. Fürd ók. elegáns kávíbáz. étterem és 
sörcsareo* a b&zbaa. Vlnunos vasúti megy 10hely az g

Mares pllyzud» wok és az|6k télé. t feWiór i
vm'

Dr. Kovács
kézpasztája
3 nap alatt 

biztosan hat. 
Tégelye K 1 20 

Dr. Kovács 
gyógytára

Becsi Gyár-!, n

%U UaV

E

A ép i/is e /ok keres te tn

PREMIE
képes árjegyzék ingyen.

Fószétkat
d6*i helv

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sót
ránezok is eltűnnek az arezrój.^ 

m -.9 valódi angol Ä
íSsaféleugo
I S«®' használata által.

Egy üveg ára 2 korona.
Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 120, K.

: BALASSA KORNÉL „„«ffgszertára 
rzsébetfalva.

"szÁkvÍlemInv".

-fél2 részv. társaság 
megóvó - intézete

liiiü............. ..................... ........... f,2elsó és legnagyobb.
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- 4 mil*>ó reszvéDy- 
ját ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. tóke-

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak.

A MÁLNÁS1 SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna huruíos báníalmainál, úgy­
szintén a húg-y és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája es a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „Siculia“-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czelszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január & Dr. Korányi Frigyes.
rgyeiM»i tanár, lórendihózi t?g. a M Tud. Akad. tagja, sfb «ib 

Széttükü a kezelő tulajdonos „SICULIA” termeszei es színsavat sűrítő gyár r t MAlNASFÜROÓN Háromszék 

?m. Cztm : SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapesten : IV.. Muzeum-körut 7.. és minden nagyobb városban

f
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Kérjük a SICULIA névre figyelni!!! -ms jßl
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NEUFELD IZIDOR ÖZVEGYE 1
1934. évben a soproni iparkiállításon az arany- ßSi 

éremmel kitüntetve. m

3 Értesítés.

0 Néhai férjemnek, fefeld izidor- 
Q nak, évek során át fennállott jóhirii

S férfiszabó üzletét

Jacobi-féle antinlkotin 
—cigarettahüvely. ==

Gyár: Becs, Piaristengasss.

Dr. Dreiszker J.

NYIZGYÓGYINTEZ
és szanatóriuma =====
Kőszegen (Vasmegye.)

Gyönyörű fekvésű. Egész éven át nyitva. 
Állandó orvosi felügyelet; igen jutányos 
ár; kitűnő ellátás. Legszebb gyógy ered­
mények. Prospektus ingyen és bérmentve.

átvettem s azt a régi helyiségben 
(Széchenyi-tér, Városház épületben) 
a régi alapon Meufeid Izidor özvegye 
cég alatt tovább vezetem.

Amidőn ezt közzé teszem, mély 
tisztelettel kérem a n. é. közönséget, 
hogy a régi bizalmat nekem is elő­
legezni szíveskedjék. Jól felszerelt 
hazai és angol szövet raktáram, 
továbbá üzletemben szerződtetett 
elsőrangú szabászom lehetővé teszi,
hegy a t. közönség minden igényét 
kielégíthetem.

Szíves támogatást kérve, marad­
tam

alázatos szolgája
Meufeid Izidor özvegye.
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Képviselve;

= GELTCH és GRAEF cég által:
Nagykanizsán.
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1905. junius 18.

Több mint

50 év óta sikerrel használtatok!
Az eszéki

arckenőcs
és eszéki

SZALVATOR-
szappan

eltávolítja u szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tiszt átlan 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából

ffifT Eszéken felsöváros.
1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 t.
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.
jP$T Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten :

Török József úr gyógyszertárában
VI. Királv-utca 12. sz.

Mki

I
Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja ée az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett a sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTEINGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágj» ki ei:eu szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesítendők.

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Eladó.
Mintegy 70 becs holdat kitevő 

tagosított nemesi birtok, Zalaeger­
szeghez kövezett országúton 1 óra 
távolságra, lakóházzal és egyéb 
gazdasági épületekkel, vetéssel, 
elő- és holt felszereléssel. A birtok­
hoz értékes termő szőlő és bükherdő 
van. Megtekinthető a birtok Dob ré­
tén a tulajdonosnál.

Ugyanitt eladó egy egy kevésbé 
használt félfedeles hintó. Megte­
kinthető Z.-egerszegen TakáCS LajOS 
kocsigyártónál. Major-utca.

Levélbeli felvilágosítást ad

Skribanek Béla
Nagylengyel (Zalamegye.)

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 11

Egy jó házból való fiú
tanoncu I felvétetik

linzer Arital könyvnyomdájába.
Déli Jég- és Viszontbiztosító-Társaság

Alapittatott 1894-ben a cs. kir. szab. Adriai biztositó-társulftt védnöksége alatt

Az intézet vagyoni átiása 1904. évi december 31-én.

m
©

mm

Biztosítéki alapok:
1. Pénztári állomány ...  ... .................... ....
2. Hitelintézetek és bankoknál rendelkezésre álló köve­

telések .................................................... ..........
3. Bankutalványok..................... ...
4. Értékpapírok a számadási év zártakor fennálló ár­

folyam alapján (kimutatás szerint) _ _
hozzá a folyó kamatok ..........._

5. Künnlevőségek vezér- és kerületi ügynökségeknél
6. Biztosító-társaságoknál fennálló számlakövetelések

A későbbi években esedékes tüzdijak összege

A biztosítási alapok elhelyezése:
1. Részvénytőke ................................. ...
2. Tóke-tartalékalap ... ...........................
3. Jég külön tartalék ................................. .. ...
4. Értéke* árfolyarringadozási tartaléka _____
5 Jéfdij tarlakk .... ..................
8. Tűzdii-tartalék ... _ _____
7. Fütrgó károk artaléka ......................... __ __
8. Különböző hit; lezők
9. Előző évi nyereség egycnleg-áthozat 

10. Forgalmi nj^ereség

korona jfill korona rIfilL

7,883 18

1.293.662 04
134.80B 80

5.376,720 —

27,430 40 5.404,150 40
I 531,736 79J 464,431 90□ 7.836 6671 19

2 699,619 68

korona till.* korona fill.
f 3 ü' O.vUOl —
J) 38M28*06
2) 1.150.000 —

250 119 4
412,245 38

1.06 .740 4
429,48) 37
296,636 36

25956 35
825,05 s 09 851,014 44

> .836.6 7 19$
l) Ezen mérleg a’apján történt átutalás folytán 

I 416.886 korona 77 fillérre emelkedik.
I -) 1,650.00' koronára emelkedik.

M Déri Jég és ¥; s zest £ fc Ezt c&s i tó-T á r sbs á g
magyarországi ©- ztá’ya :

Báró Pedmaniezky Frigyss., Ucbteibsrger l„ frifíssi M.
intéző. rezértitkar. ‘'tiu.ár.

A biztosítási dijak igey jutányosak és a felmerülő károk a 
Lggyorsabban és legpontosabban téríttetnek meg

Biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett 
elfogad és közelebbi felvilágosításokat készségesen ad: a

3Báli Jég- és Viszanibiztosité Ti
magyarországi osztálya,

Budapest, IV., Váci-utca 20.
Főügynökség Zalaegerszegen: GráilSf Lipot Fia. Titkár: Rosenthál Gyula.

„MAYER“ gépgyár
vas- és.fémöntőde részvény-társaság SZOMBATHELY.

Raktár: Budapest, V., Lipót-körut 15. '
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, Benzin- és szívó- gázmotorokat.U-k
Benzin-motoros cséplökészletek.

Legolcsóbb üzem Tűzveszély kizárva!

SasA^=Sil.

fl/I*» Irt m ■ Uj hengerszékek, minden e szakmába vágó gép
gyártása. Teljes műmalmi berendezések.

Különlegesség: Lfsujahb s7:rker:tii cs.?y*ro8 <s szabad-■ vlznyomasu borsajtok, 
n iyi világhírű amerikai arató és kaszáló

wäUUrnt/_____ * ItI» B w w gépQfc magyarországi kizárólagos képvi­
selősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmetve. — Kívánatra minden szükségletre
külön költségvetés.
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Jónak, a Jobb
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban lev6 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhanemüek mosására, a Snüicht által újonnan feltalált

mosókivonat,

rfcpppt“f UlOiűlJlCl
védjegyei,

• ruha beásztatására.
Előnyök: | j

I. Az eddig szükséges volt mosási időt s felére
csökkenti.

í. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszt
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
8. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tellj esen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosászcmél.

nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony is 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

------  Mindenütt kapható. —•

„szarvas" vagy „kulcs

jeggyel
legjobb, legkiadcsabbs ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
Mindenütt kaphatói

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
tzappan a *Schicht* névvel és a fenti védjegyek egyikévei 

legyen ellátva.
I I

szárazföldin.

ípTls*—ÜSr—
C

1 Fodrásznő.

zjj® Hosszabb időn át Becsben folyta- 
5 tott gyakorlat után Zalaegerszegen, 

(Batthyány-utea 29. sz. a.) teleped- 
tem meg.

3 Elvállalok minden e szakmába 
munkákat, a legdivatosabb 

EÜ fésüléseket és hajfodorításokat, 
32 lehető előnyös feltételek mellett. 
23 Magamat a n. é. közönség b. 
3 pártfogásába ajánlva, maradok

kitűnő tisztelettel
2 HAASZ MARISKA

fodrásznő.

I
Cook és Johnson-féle

— ------ amerikai szabadalmazott

tyúkszem gyűrű.
A jelenkor legjobb én legbiztosabb e/erc. Határi 

nagyszerű és azonnal csillapítja a fájdalmat
Kapható az Osztrák Magyar Monarchia minden gvócv-

szertárában.
1 db borítékban 20 fillér 6 do dobozban I K. Postán

küldve 20 fillérrel több.
Magyarországi főraktár:

Török Józse1 gyógyszertára Budapest, VI. Király-u. 12.
Az Osztrák-Magyar Monarchia központi raktára ,.A 

Samaritánus“- hoz címzett gyógyszertár, Grázban.
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Uj divatáru üzlet.
Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására adni, miszerint 

helyben a Főtéren — a volt Ragendorfer-féle üzlethelyiségben — egy a mai 
kor és igényeinek teljesen megfelelő

női divat és díszműáru üzletet

túra
Sál

m
<
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3
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Q
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CD.
<nnyitottam.

Amidőn az eddig irántam tanúsított eddigi szives bizalomért hálás 
köszönetét mondok, kérem, hogy azt a jövőben is részemre fenntartani 
szíveskedjék. Én törekedni fogok olcsó, szolid és lelkiismeretes ki­
szolgálás által a n. é. közönség teljes megelégedését magamnak kivívni.

Raktáron tartok női dívatke!méket, összes bélés árukat, ruha kellé­
keket, mindenféle díszeket, selymeket, bársonyokat, kész blúzokat, 
alsószoknyákat, eső- és napernyőket, úri- és női keztyiiket, derék 
fűzőket, fátyolt Stb. a legjutányosabb árakért.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradok
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kiváló tisztelettel

RADÓ HENRIK.
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ÉLET- ÉS JÁRADÉK BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG.

Magyarországi vezérképviselőség:
BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6., ANKER-UDVAR.

Vagyonállapot 1904. decembez 31-én

1 64 5 millió köröilíi? melyből Magyarországon ........ ............

---------- i z.... ' —-------- 25 millió korona van elhelyezve.

Olcsó díjak. — Méltányos feltételek.
1905-ben B. osztalékterv szerint a befizetett díjak arányában az évi díj 271/a%-ii emel­

kedő nyereményosztalék fizettetett ki készpénzben.

Előnyös gyermek és vegyes tokebizíosítások.
Prospektust kívánatra ingyen.

Képviselve: Löwenstein Jakab és Ignác cég által.
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Biztosítsd életedet! ☆

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Váczi-ut 30.
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.Daisy” marokrakó aratógép, íukaszáiógép, ss-.én;

gyújtó^ gereblye es „Manila” kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai táreás 
borénak, rugós boronák, cuiíivátorek, szénaforgatók, kukorica-vetőgépek.

Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készsegge! szolgálunk.
k

Nyomatott üp Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


